«IT-деревня» начала свою работу!
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На минувшей неделе ребята первый раз посетили предприятия, на которых им предстоит выполнять реальные проекты.
Ребят познакомили  с деятельностью, направленностью  и задачами предприятий, показали инновационное  оборудование - уникальные, единственные в Поволжье приборы, которые  удивили  своей  высокой точностью и разнообразием технологических функций, посмотрели разработки в области нано- и IT- технологий, биотехнологий.
Проведена презентация проектов, где ребятам подробно изложили цели, задачи проектов, техническое задание, ответили на   интересующие их вопросы, а также были проведены мастер – классы по программированию.
«Наш проект - это написание Web приложения на языке php. С одной стороны, мы никогда не работали с языками программирования php и html, поэтому нам придётся достаточно трудно работать с ними. С другой стороны, этот проект заинтересовал нас в плане того, что мы сможем научиться разрабатывать программы при помощи этих языков, и мы уверены, что эти знания пригодятся в будущем» - прокомментировал Максим Бурин.
«Наша задача состоит в том, чтобы создать дерево, которое из нескольких вводимых данных будет выводить конечный результат, например, получит ли студент зачет автоматом, будет зависеть от того, как он учился, насколько был активен в жизни университета и т.д в общем, это всё зависит от идеи, с которой будет интереснее работать» - поделился Виктор Чавтаев.
В целом, ребята остались довольными, полными впечатлений!
