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Биология 6 класс / Кузнецовой О.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=222

Курс «Биология. 6 класс» содержит лекционный, демонстрационный, а также материал для самостоятельного изучения.
Урок 1. Вы начинаете путешествие в прекрасную и загадочную страну живой природы – биологию. Познакомитесь с её царствами и узнаете какую роль играет биология в жизни каждого из нас. Научитесь вести наблюдения за природными явлениями, чтобы совершать каждый день открытия для себя.
Урок 2. А сегодня вы отправитесь в удивительный мир, невидимый глазом человека. А помогут с ним познакомиться увеличительные приборы. С помощью презентации вы сможете самостоятельно научиться пользоваться цифровым микроскопом, который у вас есть. Заглянув в окуляр микроскопа мы увидим, как устроена растительная клетка. С подготовкой домашнего задания вам помогут интерактивные пособия.
Урок 3. А теперь нам предстоит познакомиться с жизнедеятельностью клетки, её делением и ростом. Мы уже знаем, что не все клетки одинаковые, поэтому группу клеток, сходных по строению и выполняющих одинаковые функции объединяют в ткани. Таблицы, слайд-шоу и лекционный материал помогут вам хорошо разобраться с видами растительных тканей, процессами деления и роста клеток.
Урок 4. Наше путешествие по микромиру продолжается и сегодня мы в гостях царства Бактерий. Нам предстоит познакомиться со строением и жизнедеятельностью бактерий, узнать их роль в природе и жизни человека. Встреча с некоторыми бактериями будет не из приятных, т.к. эти микроскопические создания вызывают заболевания у человека, растений и животных.
Урок 5. А на этом уроке мы уже в Царстве Грибов, где нас ждёт знакомство с общей характеристикой грибов. Отправимся вначале в гости к нашим знакомым шляпочным грибам, научимся правильно собирать съедобные грибы и не трогать ядовитые, узнаем о симбиозе грибов и деревьев. А дома выполнив увлекательные и разнообразные задания из курса, ты ещё лучше узнаешь шляпочные грибы.
Урок 6.На этом уроке нас ждёт не очень приятная встреча с плесневыми грибами и грибами паразитами, но врага нужно знать в лицо. Но оказывается и среди них есть очень полезные и незаменимые создания, так, что встреча с дрожжами и пеницилом оставит приятное впечатление о жителях этого царства.
Урок 7.Сегодня мы отправляемся в длительное путешествие по Царству Растений. И начнём  с разнообразия, распространения и значения растений. А потом мы опустимся в глубины вод, чтобы лучше познакомиться с самыми древними растениями на Земле – водорослями. Узнаем о их разнообразии, начиная с одноклеточных зелёных водорослей и кончая гигантскими бурыми водорослями. Погрузившись на глубину 100 – 200 м мы встретимся с красными водорослями.
Урок 8.Сегодня нам так же предстоит помокнуть, т.к. мы отправимся в сырые места, где растут представители отдела мхов, познакомиться с их строением, многообразием и значением. А ещё узнаем об удивительных симбиотических организмах – лишайниках.
Урок 9.На уроке нам предстоит знакомство с многолетними, преимущественно травянистыми споровыми растениями: плаунами, хвощами и папоротниками, которые растут в тенистых и влажных местах. На машине времени отправимся на 300 млн лет назад, чтобы увидеть гигантских предков папоротникообразных.
Урок 10. Сегодня мы изучаем отдел Голосеменные, среди которых вечнозелёные, реже листопадные древесные растения. По признакам научимся различать наши хвойные деревья.
Урок 11.Нам предстоит познакомиться с многообразием Покрытосесенных, или Цветковых растений, которых насчитывается 250 000 видов.
Урок 12. С этого урока мы начинаем изучать особенности строения Покрытосеменных растений. Сравним строение семян однодольных и двудольных растений.
Урок 13. На этом уроке нам предстоит заглянуть вглубь почвы, чтобы узнать о главном органе  растений- корне. Познакомиться с видами корней и типами корневых систем, зонами корня, условиями произрастания, функциями корней и их видоизменениями.
Урок 14. Сегодня нам предстоит изучить надземную часть растений – побег. Научимся различать листовые и цветочные почки внешне и по внутреннему строению, определять листорасположение.
Урок 15. Содержание урока познакомит вас с внешним и внутреннем строением листа, с влиянием факторов среды на его строение, а так же с необыкновенными видоизменениями листьев.
Урок 16. На уроке вы узнаете о функциях и разнообразии осевой части побега, внутреннем строении стебля, научитесь по спилу дерева узнавать о его возрасте, условиях произрастания, определять стороны горизонта, что пригодиться вам в путешествии.
Урок 17. Употребляя в пищу картофель или лук вы и не подозревали, что это побеги, так как располагаются в почве. И сегодня нам предстоит выяснить по каким признакам подземные кладовые органических веществ: корневище, клубень, луковицу относят к побегам. Познакомитесь и с надземными видоизменениями побега.
Урок 18.  Вы познакомитесь со строением цветка – видоизменённого укороченного побега, служащего для семенного размножения. С простыми и сложными соцветиями. Разнообразные задания помогут вам лучше усвоить новый материал.
Урок 19. Вы узнаете об огромном разнообразии плодов и научитесь их классифицировать. Познакомитесь со способами распространения плодов и семян.
Урок 20.  На уроке вам предстоит знакомство с химическим составом и минеральным питанием растений. Узнаете какие вещества необходимы растениям для нормального роста и развития и как растения поглощают питательные вещества.
Урок 21. Тема урока: «Фотосинтез. Дыхание растений». Вы познакомитесь с важнейшим процессом, благодаря которому возможна жизнь на Земле - фотосинтезом. Узнаете об условиях, необходимых для образования органических веществ в зелёных частях растений. Вам предстоит знакомство и с процессом дыхания у растений.
Урок 22. На этом уроке вы узнаете как протекает ещё один процесс жизнедеятельности у растений - испарение воды. Какое значение имеет испарение воды листьями. Получите ответ на вопросы: отчего изменяется окраска листьев осенью, и каково значение имеет листопад. Проследите движение воды и питательных веществ в растении.
Урок 23. Тема урока «Растительный организм как единое целое» познакомит вас  с ростом и развитием растений.
Урок 24. На этом уроке вам предстоит получить ответ на вопрос: какими способами размножаются растения? Более подобно узнаете о размножении споровых растений.
Урок 25. Рассмотрите размножение голосеменных растений на примере сосны. Узнаете о преимуществах размножения семенами над размножением спорами.
Урок 26. Вам предстоит познакомиться со способами вегетативного размножения растений, которые более всего распространены в природе и используются в сельском хозяйстве.
Урок 27. На уроке вы разберётесь в сложных процессах, связанных с половым размножением покрытосеменных растений. Проследите как образуются семена и плоды, узнаете о типах опыления.
Урок 28. На этом уроке вам предстоит обобщить свои знания, которые получили при изучении темы «Жизнь растений». Проверить знания помогут разнообразные и разно уровневые задания.
Урок 29. Вы уже знаете, что многообразие растений удивительно велико. Чтобы разобраться в этом многообразии учёные объединяют родственные растения в группы, классифицируют их. На этом уроке вы познакомитесь с основными систематическими группами растений: вид, род, семейство, порядок, класс, отдел, семейство.
Урок 30. На уроке вы познакомитесь с основными признаками покрытосеменных растений, относящихся к семействам Крестоцветные, Розоцветные, Паслёновые, Сложноцветные. Научитесь сопоставлять их морфологические описания, находить сходства и различия в их строении.
Урок 31. На уроке вы познакомитесь с основными признаками Класса однодольные, относящихся к семействам Лилейные и Злаковые. Научитесь сопоставлять их морфологические описания, находить сходства и различия в их строении, узнаете о значении представителей семейств.
Урок 32. Вы узнаете, какие факторы среды оказывают влияние на растения и в связи с этим на какие экологические группы делят растения. Познакомитесь с понятием «Природное сообщество», какие бывают типы сообществ и как приспосабливаются организмы к совместному проживанию в них.
Урок 33. На этом уроке вам предстоит проследить путь  развития растительного мира и научиться доказывать, что усложнение в строении растений связано с изменяющимися условиями их обитания.
Урок 34. На итоговом уроке вы сможете проверить свои знания, которые накопили при изучении курса ботаники. В этом вам помогут разнообразные и разнеуровневые задания.
Урок 35.  Здесь можно найти для себя интересный материал о полюбившихся растениях и познакомиться с легендами, которые слагали народы мира о представителях флоры.
Урок 36. Для тех, кто любит участвовать в различных конкурсах по биологии собраны занимательные вопросы, которые помогут в подготовке к состязаниям.
Урок 37. А эта страничка будет интересна любознательным ребятам, которые хотят узнать побольше растений, произрастающих на нашей планете. И удовлетворить любопытство поможет подборка об экзотических растениях.
Биология 7 класс / Кузнецова О.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=399
Курс разработан в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом  на основе учебника В.В. Латюшин, В.А.Шапкин «Биология. Животные» 7 класс. Содержит материал для использования на уроке и для самостоятельного изучения: лекции, подборку видиоуроков, флешанимаций, тренажёров, тестов и разнообразных заданий.
Тема 1. Введение. История развития зоологии. Простейшие. На первом уроке вы познакомитесь с новым предметом - зоология. Вам предстоит весь учебный год познавать удивительный мир животных. Узнаете о истории развития одной из самых древних биологических дисциплин и задачах современной зоологии. Познакомитесь с особенностями простейших животных и их значением в природе и жизни человека.
Тема 2. Тип Губки. Среда обитания и условия существования животных. Тип Кишечнополостные. Вы узнаете об особенностях строения двух самых низкоорганизованных типах многоклеточных животных - Тип Губки и тип Кишечнополостные. Познакомитесь с их разнообразием. В этом вам помогут красочно иллюстрированные лекции и презентация. Любознательные тоже могут найти для себя материал. Проверить свои знания вы сможете с помощью теста и разнообразных заданий.
Тема 3. Тип Плоские черви. Тип Круглые черви. На этом уроке вы познакомитесь с двумя типами червей. Обязательно прочтите « Гигиенические правила, предупреждающие от заражения гельминтами», которые помогут вам избежать заболеваний, которые могут вызвать паразитические представители плоских и круглых червей. С помощью биологического теста и заданий  проверите свои знания по теме.
Тема 4. Тип Кольчатые черви. Классы Кольчецов.  С общей характеристикой типа вас познакомит содержание лекции,  которая иллюстрирована. Внутреннее строение дождевого червя можно изучить, используя презентацию. Красочная презентация познакомит и с многообразием Кольчецов. Разнообразные и разнеуровневые задания помогут проверить знания по теме.
Тема 5. Тип Моллюски. Классы Моллюсков. Вы можете самостоятельно познакомиться с содержанием темы, если посмотрите урок онлайн и материалы лекции. Закрепить изученное вам помогут интересные задания.
Тема 6. Тип Иглокожие. Тип Членистоногие. Класс  Ракообразные. Из содержания лекций и презентаций вы узнаете об общей характеристике двух этих типов беспозвоночных животных и познакомитесь с удивительным разнообразием Иглокожих и Ракообразных.
Тема 7. Класс Насекомые. Этот урок знакомит со средой обитания, образом жизни и поведением самого многочисленного класса животных. Вы познакомитесь с биологическими и экологическими особенностями отрядов: Таракановые, Прямокрылые, Уховёртки и Падёнки.
Тема 8.  Вам предстоит интересное знакомство с отрядами насекомых: Бабочки, Равнокрылые, Двукрылые, Блохи. Узнаете, какое значение в природе и жизни человека имеют эти представители отряда беспозвоночных. Определительная таблица отрядов насекомых поможет разобраться в многочисленных отрядах.
Тема 9. Вы можете почерпнуть сведения о многообразии Стрекоз, Жуков, Клопов и Вшей из лекций и презентаций. Любители могут решить ребусы на тему.
Тема 10.  Вы познакомитесь с представителями отряда Перепончатокрылые. А ещё сможете найти множество заданий для обобщения и проверки знаний по теме «Насекомые».
Тема 11. Тип Хордовые. Классы рыб.Хрящевые рыбы.Многообразие костных рыб. Начинаем изучать позвоночных животных с класса Рыб. Красочные презентации дают представление об общей характеристики типа Хордовые и класса Рыбы. Для любознательных собраны интересные сведения о разнообразных представителях этого класса. Тест и задания помогут проверить ваши знания по теме.
Тема 12.  Класс Земноводные.Места обитания. Особенности  строения.  Многообразие земноводных.  Материалы лекции и презентации познакомят вас с общей характеристикой класса Земноводные и отрядами амфибий: Безногие, Хвостатые, Бесхвостые. Страничка «Лягушкины рекорды» предназначена для любознательных. С помощью разнообразных заданий вы сможете проверить себя.
Тема 13. Класс Пресмыкающиеся. Отряды пресмыкающихся. Вам предстоит знакомство с потомками Динозавров - современными рептилиями, которые объединены в 4 отряда: Чешуйчатые, Черепахи, Крокодилы, Клювоголовые. Выполняя разнообразные задания к уроку вы узнаете много интересных фактов из жизни Пресмыкающихся.
Тема 14. Класс Птицы. Общая характеристика класса.Отряды птиц. С общей характеристикой Класса Птицы вас познакомит лекция «Птицы - животные особенные»  и  красочная презентация. Из материалов урока можно узнать о представителях отрядов: Пингвины, Страусообразные, Гусеобразные. Разнообразные и разнеуровневые задания помогут проверить знания по теме.

Тема 15. Отряды птиц. Вас ожидает знакомство с отрядами птиц: Дневные хищные птицы, Совы, Куриные, Воробьинообразные, Голенастые. Для любознательных есть легенды о птицах нашей страны. 

Тема 16. Класс Млекопитающие или Звери.Важнейшие представители отрядов Млекопитающих. Из содержания лекций вы узнаете об общей характеристике класса Млекопитающие, познакомитесь с отрядами: Однопроходные, Сумчатые, Грызуны, Зайцеобразные. Тест «Проверь себя», задания «По описанию определи  отряд», «Экспертиза текста», «Лишнее млекопитающее» помогут вам проверить усвоение знаний по теме.

Тема 17. Парнокопытные. Непарнокопытные. Приматы. Вы познакомитесь с общей характеристикой и отдельными представителями отрядов: Парнокопытные, Непарнокопытные, Приматы.

Тема 18. Китообразные. Ластоногие. Хищные. На уроке вас ждёт встреча с млекопитающими, приспособленными жить в водной среде. Познакомитесь с самыми крупными в мире водными и сухопутными животными. Узнаете особенности строения и повадки хищных млекопитающих.

Тема 19. Покровы тела.Функции покровов.Опорно-двигательная система. Способы передвижения. Презентация познакомит вас с эволюцией покровов тела животных, начиная с простейших и кончая сложнейшим строением покровов позвоночных животных.  Для закрепления знаний, можно выполнить тест «Эволюция покровов тела» и решить кроссворд. 

Из содержания лекции вы узнаете о способах передвижения животных, а из презентации  об эволюции опорно-двигательной системы.

Тема 20.Органы дыхания и газообмен.Кровеносная система. На этом уроке вы узнаете, как менялись в процессе эволюции дыхательная и кровеносная система животных. Тест, задания «Кто самый внимательный», «А что важнее», вопросы умникам и умницам помогут вам проверить усвоение темы.

Тема 21.Органы пищеварения. Обмен веществ и превращение энергии.Органы выделения. Строение.Функции. Материалы урока познакомят с изменением строения органов пищеварения и органов выделения в животном мире. Вы узнаете, что любой живой организм усваивает необходимые для жизнедеятельности вещества и выделяет в окружающую среду ненужные организму вещества.

Тема 22. Нервная система. Рефлекс. Инстинкт.Органы чувств.Регуляция деятельности. Характер поведения животных, их отношения между собой и окружающей средой определяется уровнем развития их нервной системы. На уроке вы узнаете в каком направлении шла эволюция этой системы. Познакомитесь с органами чувств, с помощью которых животные получают необходимую информацию из внешней среды.
Тема 23. Продление рода. Развитие животных с превращением и без превращения. Способность воспроизводить себе подобных - одно из основных свойств живого.  Из этого урока вы узнаете, как происходит размножение и развитие животных с превращением и без превращения. Тестовые задания помогут вам проверить уровень усвоения нового материала.
Биология: Животные 7 класс / Аленина Н.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=122
Курс посвящён изучению животных. Мы познакомимся со строением и многообразием этих удивительных существ. Рассмотрим значение животных в природе и жизни человека.
Тема 1. Введение. История развития зоологии.Современная зоология.
Тема 2. Простейшие (Корненожки, радиолярии, солнечники, споровики). Простейшие (Корненожки, радиолярии, солнечники, споровики).
Тема 3. Простейшие (жгутиконосцы, инфузории). Простейшие (жгутиконосцы, инфузории).
Тема 4. Тип Губки. Тип Кишечнополостные. Тип Губки. Тип Кишечнополостные. Строение и образ жизни. Многообразие и значение.
Тема 5. Тип Плоские черви. Тип Плоские черви. Строение и образ жизни. Многообразие и значение.
Тема 6. Тип Круглые Черви. Тип Круглые Черви. Строение и жизненный цикл. Многообразие и значение.
Тема 7. Тип Кольчатые черви. Тип Кольчатые черви. Строение, жизнедеятельность, многообразие и значение.
Тема 8. Классы Кольчецов. Классы Кольчецов.
Тема 9. Тип Моллюски. Тип Моллюски. Классы моллюсков.

Биология 8 класс / Кузьмина А.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=487

Биология 8 класс изучает строение тела человека. Науки, изучающие человека. Анатомия. Гигиена. Физиология человека. Систематическое положение человека. Историческое прошлое людей. Расы человека. Строение клеток. Ткани и их типы. Органы. Организм. Нервная система. Рефлекторная дуга. Опорно-двигательная система. Скелет человека. Строение костей. Типы костей. Мышцы. Строение мышечной ткани. Заболевания опорно-двигательной системы. Пищеварительная система. Переваривание пищи. Питательные вещества. Органы дыхания. Диафрагма. Кровеносная система. Эритроциты и их функция. Показатели крови при различных заболеваниях. Сердце. Частота сердечных сокращений. Иммунитет. Выделительная система. Почки. Заболевания выделительной системы. Половая система. Развитие ребенка. Анализаторы тела человека. Взаимосвязь человека с окружающей средой.
Тема 1. Науки, изучающие человека. Анатомия. физиология человека. Становление наук о человеке. Систематическое положение человека в животном мире. Историческое прошлое человека. Австралопитек. Питекантроп. Корманьонец. Неандерталец. Изменение строения черепа и других органов в процессе эволюции человека.
Тема 2. Общий обзор организма человека. Уровни организации. Химический состав организма человека. Клеточное строение организма. органеллы клетки.Деление клеток. Митотическое деление. Деление половых клеток. Ткани. Эпителиальная ткань. Нервная ткань. Мышечная ткань. Соединительная.
Тема 3. Значение и строение нервной системы. центральная и перефирическая нервная система. нервное волокно. Проведение нервного импульса. Строение головного мозга. Отделы головного мозга. Строение спинного мозга. отличия нервной системы человека.
Тема 4. Рефлекторна дуга. Особенности проведения нервного импульса. Рефлекс. Приобретенные рефлексы. Врожденные рефлексы. Рефлекс на различные раздражители.
Тема 5. Значение опорно-двигательной системы. Состав опорно-двигательной системы. Строение костной ткани. Остеоциты. Остеобласты. Остеокласты. Строение костей. Надкостница. Губчатое вещество. Плотное вещество. Функции скелета человека. Скелет туловища. Скелет головы. Скелет пояса верхних конечностей. Скелет верхних конечностей. Скелет пояса нижних конечностей. Скелет нижних конечностей. Отличие скелета человека от скелета животных. Соединения костей. Суставы. Швы. Хрящи.
Тема 6. Сокращение мышц. Работа мышечных волокон. Работа лицевых мышц. Гигиена ОДС. Первая помощь при травмах ОДС. Доврачебная помощь при вывехах. Доврачебная помощь при растяжениях. Первая помощь при переломах.
Тема 7. Кровь и остальные компоненты внутренней среды организма. Лимфа. Клеточный состав крови человека. Эритроциты. Лимфоциты. Лейкоциты. Тромбоциты. Группа крови. Резус фактор.
Тема 8. Транспортная система человека. Круги кровообращения. Движение крови по сосудам. Регуляция кровоснабжения.
Тема 9. Строение и работа сердца. Работа сердечной мускулатуры. Регуляция работы сердца. Первая помощь при кровотечениях. Работа сердца при нагрузках.
Тема 10. Борьба организма с инфекциями. Иммунитет. Классификация иммунитета. Врожденный иммунитет. Искусственный иммунитет. Фагоцитоз. уничтожение микробов фагоцитами.
Тема 11. Органы дыхания. Легкие. Строение легких. Альвиолы. Трахеи. Гортань. Система органов дыхания. Диафрагма. Функции дыхания. Обмен кислородом и углекислым газом.
Тема 12. Питание и пищеварение. Гигиена пищеварительной системы. Пищеварительная система. Желудок. Функции желудочного сока. Кишечник. Микрофлора кишечника.
Тема 13. Энергозатраты человека и пищевой рацион. Обмен веществ. Катабализм. Анабализм. Правильное питание. Энергозатраты организма человека.
Тема 14. Кожа - наружный покров организма. Строение кожи. Функции кожи. Терморегуляция. Производные кожи. Волосяной покров. Ногти.
Тема 15.Выделение. Выделительная система человека. Почки. Мочевой пузырь. Функции мочевыделительной системы.
Тема 16. Анализаторы. Строение глаза. Хрусталик. Сетчатка. Работа зрения. Строение уха. Среднее ухо. Наружние ухо. Внутреннее ухо. Работа слухового анализатора. Другие типы анализаторов.
Тема 17. Высшая нервная деятельность. Поведение. Условный и безусловный рефлексы. Память. Разновидности памяти.
Тема 18. Размножение и развитие. Процесс полового размножения. Развитие половых органов. Мужские и женские половые органы. Процесс оплодотворения. Половые клетки. Развитие зародыша. Развитие человека.
Биология 8 класс / Аленина Н.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=128
Курс, который поможет познать собственный организм. Вы узнаете особенности строения и функционирования его основных органов и систем. Рассмотрите принципы сохранения и укрепления здоровья.
Урок 1.Введение. Анатомия, физиология, психология и гигиена человека - науки о человеке их становление. Систематическое положение человека. Историческое прошлое людей. Расы человека.
Урок 2.Строение организма. Общий обзор организма. Клеточное строение организма. Деление клеток. Ткани.
Урок 3.Значение, строение нервной системы. Особенности строения нервной системы и ее компонентов, значение нервной системы в функционировании организма.
Урок 4.Рефлекторная регуляция.Общий план строения нервной системы; принципы рефлекторной регуляции деятельности организма.
Урок 5.Строение и значение опорно-двигательной системы.Строение костей. Строение скелета человека. Типы соединения костей.
Урок 6.Строение мышц. Работа скелетных мышц и их регуляция. Гигиена ОДС. Строение мышц. Работа скелетных мышц и их регуляция. Гигиена ОДС. Первая помощь при ушибах, переломах костей и вывихах суставов.
Урок 7.Внутренняя среда opганизма. Кровь и остальные компоненты внутренней среды организма.
Урок 8.Иммунитет. Борьба организма с инфекцией. Иммунитет. Иммунология на службе здоровья. Группы крови, история  и правила переливания крови.
Урок 9.Транспортные системы организма. Транспортные системы организма. Круги кровообращения. Движение крови по сосудам. Регуляция кровоснабжения.
Урок 10.Строение и работа сердца. Гигиена сердечно-сосудистой системы. Строение и работа сердца. Гигиена сердечно-сосудистой системы. Первая помощь при заболеваниях сердца и сосудов. Первая помощь при кровотечениях. 
Урок 11. Органы дыхательной системы. Строение, принципы и регуляция работы органов дыхательной системы. Болезни и травмы органов дыхания: профилактика, первая помощь. Приемы реанимации.
Урок 12. Питание и пищеварение. Гигиена органов пищеварения. Предупреждение желудочно-кишечных инфекций
Урок 13. Обмен веществ и энергии. Энергозатраты человека и пищевой рацион  Витамины.
Урок 14. Кожа - наружный покровный орган. Кожа - наружный покровный орган. Уход за кожей. Гигиена одежды и обуви. Болезни кожи. Терморегуляция организма. Закаливание.
Урок 15. Выделение. Рассмотрены: Строение и функции органов выделения.
Урок 16. Анализаторы. Рассмотрены: строение  и принципы работы анализаторов.
Урок 17. Высшая нервная деятельность. Рассмотрены   Особенности ВНД человека.

Биология 9 класс / Кузнецовой О.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=481
1 урок. Познакомит с краткой историей развития биологии как науки, с сущностью жизни и свойствами живых существ. Можно самостоятельно посмотреть материал к уроку по ссылке. Закрепить и проверить свои знания, выполнив тест.
2 урок.  На этом уроке вы познакомитесь с составом, строением и функциями углеводов и липидов. Видио-уроки, схема «Компоненты молекулярного уровня», иллюстрации помогут в самостоятельной подготовке. А проверить свои знания вы сможете с помощью тестов, ответив на 10 вопросов про углеводы, и на 10 заданий про липиды.
3 урок. Узнаете про состав, строение и функции белков и нуклеиновых кислот. Разнообразный демонстрационный материал позволит лучше усвоить знания. Для подготовки к домашнему заданию можно посмотреть интернет-урок и выполнить 2 тренировочных теста.
4 урок.  На этом уроке вы узнаете всё про АТФ, вирусы и другие органические вещества. А поможет вам в этом красочно иллюстрированный материал лекций,  презентация, флеш-анимация. С помощью тренажёра «Органические вещества» вы сможете закрепить и проверить свои знания.
5 урок.  Вы познакомитесь с основными положениями клеточной теории и начнёте изучать строение клетки. Узнаете какие функции выполняет клеточная мембрана, цитоплазма и важнейший органоид клетки - ядро.
6 урок. Ваше знакомство со строением и функциями органоидов клетки продолжается. Интернет урок и многочисленные задания помогут вам лучше усвоить материал.
7 урок. На уроке вам предстоит разобраться в сложных процессах, происходящих в клетки и получить ответы на вопросы: как клетка получает энергию? Как она синтезирует вещества, необходимые ей для жизнедеятельности? А поможет вам с этим справиться анимации, демонстрационный и лекционный материалы. Ты сможешь выполнить разнообразные задания по теме.
8 урок.  Усвоить сегодняшнюю тему урока вам помогут презентации, анимации, которые наглядно представят процессы митоза, мейоза и индивидуального развития организма. А с помощью тренажёра, кроссворда, ребусов, теста, вы закрепите полученные на уроке знания.
9 урок.  На этом уроке вы начинаете знакомство с наукой, изучающей закономерности наследственности и изменчивости организмов - генетикой и её основателем Грегором Менделем. Узнаете, какие законы он открыл и научитесь решать генетические задачи.
Урок 10. Изучение темы «Закономерности изменчивости» позволяет вскрыть материальные основы изменчивости, помогает лучше разобраться в основных положениях современной теории эволюции. Хорошо усвоить её вам поможет лекционный материал, презентация, анимации с озвучиванием, сравнительная таблица. А с помощью тестов, опроса и заданий вы проверите свои знания.
Урок 11. Популяционно – видовой уровень. На этом уроке вы найдёте ответы на вопросы :  что такое биологический вид и каковы его критерии?
Что называют популяцией? Как строится биологическая классификация?
Ответы можно найти в материалах лекции или познакомиться онлайн. Проверить свои знания вы можете, если выполните тесты и разнообразные задания.
Урок 12. На уроке вы познакомитесь с понятиями «биоценоз», «экосистема», «пищевая сеть», « сукцессия», с их составом и основными свойствами. Узнаете, как происходит перенос энергии и продуцирование биологического вещества в сообществах.
Урок 13. Из содержания урока вы узнаете о биосфере и особенностях существования организмов в различных средах. Об основных видах средообразующей деятельности организмов, а так же о круговороте веществ в  биосфере. Познакомитесь с причинами экологических кризисов.
Урок 14. Вам предстоит познакомиться с основными учениями об эволюции, в том числе с теорией Чарльза Дарвина. Узнаете какие существуют формы изменчивости организмов и борьбы за существование. Разнообразные тестовые задания помогут закрепить и усвоить материал
Урок 15. На уроке вы узнаете о различных гипотезах и взглядах о происхождении жизни на нашей планете. Совершите прогулку в различные эры и периоды с целью знакомства с развитием жизни на Земле.
Урок 16. Вы познакомитесь со сходствами и различиями понятий «экологические условия» и «экологические ресурсы», с приспособленностями организмов к среде обитания, межвидовыми отношениями организмов.
Урок 17.  Вы узнаете об этапах эволюции биосферы, о месте и роли человека в биосфере, об основах рационального природопользования.
Введение в общую биологию и экологию 9 класс / Аленина Н.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=163
Курс «Введение в общую биологию и экологию 9 класс» рассматривает общебиологические закономерности. Предметом изучения биологии является многообразие ныне существующих и вымерших организмов, их происхождение, эволюция, распространение, строение, функционирование и индивидуальное развитие, связи друг с другом и с окружающей их неживой природой. Общая биология рассматривает общие и частные закономерности, присущие жизни во всех ее проявлениях и свойствах (обмен веществ, размножение, наследственность, изменчивость, приспособляемость, рост, развитие, раздражимость, подвижность и т. д.).
Тема 1.Введение. Современная биология как наука. История и методы биологии.
Тема 2. Молекулярный уровень: углеводы, липиды. Общая характеристика молекулярного УОЖ. Биологические свойства  и функции углеводов и липидов.
Тема 3. Белки. Строение и функции белков. Свойства катализаторов.
Тема 4. Нуклеиновые кислоты. АТФ и другие соединения клетки. Строение и функции нуклеиновых кислот и АТФ.
Тема 5. Наследственная информация и генетический код. Свойства генетического кода.
Тема 6. Синтез белков в клетке. Синтез белков в клетке. Решение биомолекулярных задач.
Тема 7. Вирусы. Особенности строения и жизнедеятельности вирусов и их значение.
Тема 8. Основные положения клеточной теории. Общие сведения о клетках. Основные положения клеточной теории. Общие сведения о клетках.Клеточная мембрана.
Тема 9. Мембранные и немембранные органоиды клетки. Строение и функции мембранных и немембранных органоидов клетки.
Тема 10. Ядро. Различия в строении эукариот и прокариот. Строение и функции ядра клетки. Различия в строении эукариот и прокариот.
Тема 11. Ассимиляция и диссимиляция. Метаболизм. Обменные процессы клетки.
Тема 12. Питание клетки. Гетеротрофы. Автотрофы. Типы и способы питания и их особенности.
Тема 13. Общие понятия о делении клетки. Митоз.Мейоз. Типы деления клеток: их особенности и значение.
Тема 14. Размножение организмов. Способы размножения в органическом мире: особенности и значение.
Тема 15. Онтогенез. Оплодотворение. Биогенетический закон. Этапы онтогенеза, оплодотворение. Биогенетический закон.
Тема 16. Закономерности наследования признаков.
Биология 10 класс / Кузьмина А.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=497
Курс биологии 10 класса, раскрывается на основе знаний, полученных учащимися в предшествующих классах, и является логическим продолжением курса 9 класса, посвященного основам общей биологии. Свойства живой материи рассматриваются на разных уровнях её организации. В курсе 10 класса представлены три из них, начиная с высшего: биосферный, биогеоценотический и популяционно-видовой.
Тема 1. Краткая история развития биологии. Биология в древности. Средние века и биология. Биология в эпоху Возрождения. Становление биологических дисциплин. Методы исследования в биологии. Наблюдение. Эксперимент. Сущность жизни. Отличие живого от неживого. Уровни организации жизни. Молекулярный. Клеточный. Тканевый. Органный. Организменный.
Тема 2. Основы цитологии. Клеточная теория Шванна и Шлейдена. Химический состав клетки. Элементы, входящие в состав организмов. Макроэлементы, микроэлементы, органогенны. Органические соединения в клетки. Белки, жиры, углеводы, нуклеиновые кислоты.
Тема 3. Углеводы и их роль в жизнедеятельности клетки. Классификация углеводов. Моносахариды. Глюкоза. Дисахариды. Сахароза. Лактоза. Полисахариды. Целлюлоза. Крахмал. Гликоген. Липиды и их роль в жизнедеятельности клетки. Классификация жиров. Простые липиды. Сложные липиды. Фосфолипиды.
Тема 4. Строение и функции белков. Первичная структура белка. Вторичная структура белка. Третичная структура белка. Четвертичная структура на примере гемоглобина. Денатурация белков. Действие этанола на белок. Нуклеиновые кислоты  и их рольв жизнедеятельности клетки. ДНК. РНК и его виды. Молекула АТФ и ее значение. Витамины.
Тема 5. Строение клетки. Клеточная мембрана. Ядро. Цитоплазма. Органоиды клетки. Митохондрии. Комплекс Гольджи. Эндоплазматическая сеть. Цитоскелет. Центриоли. Лизосомы. Рибосомы. Пластиды.
Тема 6. Сравнительная характеристика прокариот и эукариот. Формы бактериальной клетки. Строение бактерий. Сравнение клеток растений, животных и грибов. Неклеточные формы жизни. Вирусы и бактериофаги.
Тема 7. Обмен веществом и энергией в клетке. Процессы ктабализма и анабализма. Пластический и энергетичесий обмены. Хемотрофия. Фотосинтез. Типы питания живых организмов
Тема 8. Генетический код. Свойства генетического кода.  Транскрипция. ДНК-полимераза. РНК-полимераза. Трансляция. Рибосомы. Синтез белка в клетке.  Регуляция транскрипции и трансляции в клетке и организме.
Тема 9. Жизненный цикл клетки. Типы деления клеток. Митоз. Фазы деления. Амитоз. Непрямое деление клетки. Мейоз. Деление половых клеток. Отличие митоза от мейоза.
Тема 10. Бесполое размножение. Деление. Почкование. Спорообразование.Вегетативное размножение. Половое размножение. Образование половых клеток. Отличие полового размножения от бесполового.
Тема 11. Развитие половых клеток. Сперматогенез. Оогенез. Оплодотворение. Внутренне оплодотворение. Наружнее оплодотворение. Образование зиготы.
Тема 12. Онтогенез. Индивидуальное развитие организма. Эмбриональное развитие организма. Дробление. Бластула. Гаструляция. Нейрула. Морула.Постэмбриональное развитие организма. Непрямое развитие. Прямое развитие.
Тема 13. История развития генетики. Гибридологический метод. Моногибридное скрещивание. Первый закон Менделя. Закон о единообразии первого поколения. Второй закон Менделя. Закон о расщеплении. Решение задач на моногибридное скрещивание.
Тема 14. Множественный аллелизм. Анализирующее скрещивание. Дигибридное скрещивание. Третий закон Менделя. Закон независимого наследования.
Тема 15. Хромосомная теория наследования. Взаимодействие неаллельных генов. Цитоплазматическое наследования. Генетика пола.
Тема 16. Изменчивость. Виды мутаций. Генотипическая и фенотипическая изменчивость. Причины мутаций. Соматические и генные мутации.
Тема 17. Методы исследования генетики человека. Генетика и здоровье.

Общая биология 10-11 класс / Аленина Н.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=172
Курс "Общая биология 10-11 класс"предназначен  для учащихся 10-11 классов, а также может быть применен и при подготовке к  ЕГЭ. Курс содержит теоретический материал и практические задания по основным разделам общей биологии, раскрывает суть основных биологических теорий, идей и принципов, лежащих в основе современной научной картины мира; о строении, многообразии и особенностях биосистем (клетка, организм, популяция, вид, биогеоценоз, биосфера); о выдающихся биологических открытиях и современных исследованиях в биологической науке.
Урок 1.Введение.Краткая история развития биологии. Методы исследования в биологии.
Сущность жизни и свойства живого. Уровни организации живой материи.
Урок 2.Особенности химического состава клетки.Особенности химического состава клетки. Неорганические вещества. Вода и минеральные вещества - их роль в клетке.
Урок 3.Углеводы. Липиды.Белки.Углеводы и их роль в жизнедеятельности клетки. Липиды и их роль в жизнедеятельности клетки. Строение и функции белков.
Урок 4. Нуклеиновые кислоты, АТФ и другие органические вещества.Нуклеиновые кислоты их строение и роль в жизнедеятельности клетки. Структура и функции АТФ и других органических веществ.
Урок 5.Основы цитологии. Мембранные компоненты клетки.Открытие и изучение клетки.Методы цитологии. Клеточная теория. Строение клетки. Клеточная мембрана. Мембранные компоненты.
Урок 6.Немембранные органоиды клетки. Строение клетки. Немембранные органоиды клетки.
Урок 7.Сходство и различие в строении клеток. Сходство и различия в строении прокариотических и эукариотических клеток. Сходство и различие в строении клеток растений, животных и грибов.
Урок 8. Неклеточные формы жизни. Вирусы и бактериофаги.Неклеточные формы жизни. Вирусы и бактериофаги.
Урок 9. Питание клетки. Пластический обмен. Энергетический обмен в клетке.Фотосинтез. Хемосинтез. Типы питания клетки, особенности пластического и энергетического обмена в клетке; процессов фото- и хемосинтеза.
Урок 10. Генетический код. Синтез белка. Генетический код и его свойства. Синтез белка в клетке. Регуляция транскрипции и трансляции в клетке и организме.
Урок 11. Формы размножения организмов. Развитие половых клеток. Оплодотворение. Онтогенез. Формы размножения организмов. Развитие половых клеток. Оплодотворение. Онтогенез. Формы размножения организмов. Оплодотворение. Онтогенез.
Урок 12. Жизненный цикл клетки. Митоз. Амитоз. Мейоз.
Урок 13. Основы генетики. История развития генетики. Гибридологический метод. Закономерности наследования. Моногибридное, дигибридное скрещивание. Хромосомная теория наследственности Т.Моргана.
Урок 14. Обобщение по теме: Антропогенез. Рассмотрены движущие силы антропогенеза; крупные человеческие расы и причины их возникновения
Урок 15.  Обобщение и контроль по теме: Антропогенез. Содержится тестовая работа по теме «Антропогенез».
Урок 16.  Предмет и задачи экологии. Рассмотрены вопросы: Предмет и задачи экологии. Экологические факторы. Закономерности действия факторов.
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Урок 1.Развитие эволюционного учения Чарльза Дарвина Развитие эволюционного учения Чарльза Дарвина
Урок 2.Вид. Критерии вида. История изучения вида. Современное определение "вида" икритерии определения.
Урок 3.Популяции. Популяция. Популяционная структура вида, характеристики популяций.
Урок 4.Изменчивость. Борьба за существование. Виды изменчивости. Роль изменчивости в эволюционном процессе. Борьба за существование. Виды борьбы за существование.
Урок 5.Естественный отбор. Естественный отбор – направляющий фактор эволюции. Виды естественного отбора.
Урок 6.Видообразование. Элементарные эволюционные процессы. Виды изоляции. Дивергенция и конвергенция. Приспособленность организмов.
Урок 7.Макроэволюция, ее направления.Основные направления эволюционного процесса.
Урок 8.Возникновение жизни на Земле. Основные теории возникновения жизни на Земле.
Урок 9.Этапы развития жизни на Земле.Развитие жизни в криптозое, палеозое, мезозое.
Урок 10.Этапы развития жизни на Земле.Развитие жизни в мезозое и кайнозое.
Урок 11. Многообразие органического мира. Рассмотрены вопросы: Многообразие органического мира. Система растений и животных Наличие обучающих таблиц внутри лекции, теста для самоконтроля.
Урок 12. Положение человека в системе животного мира. Рассмотрены вопросы: Положение человека в системе животного мира. Док-ва происхождения человека от животных.
Урок 13. Стадии эволюции человека. Рассмотрены основные этапы эволюции человека.
Урок 17. Взаимодействие популяций разных видов. Типы взаимодействия популяций и их значение
Урок 19. Потоки энергии и цепи питания. Типы цепей питания. Виды экосистем по продуктивности.
Урок 20. Cвойства экосистем. Cвойства экосистем. Смена экосистем. Сукцессии.
Урок 21. Агроценозы. Рассмотрены вопросы: Состав агробиогеоценоза; закономерности развития и методы регулирования развития агробиогеоценоза.
Урок 25. Основы селекции. Cелекция как наука. История и методы селекции.
Общая биология 10-11 класс / Кузьмина А.А.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=507
Это учебный курс знакомит учащихся с важнейшими закономерностями живого мира. Он дает представление об эволюции органического мира, взаимоотношениях организма и среды.
Тема 1. Эволюционное учение. Развитие эволюционного учения Ч.Дарвина. История эволюционного учения. Жан-Батист Ламарк. Концепция Ламарка. Теория трансформизма. Теория эволюции Ч. Дарвина. Современная теория эволюции. Сравнение теории Дарвина и Ламарка.
Тема 2. Вид и его критерии. Вид. Понятие вида. Основные характеристики вида. Критерии вида. Географический критерий вида. Экологический критерий вида. Биохимический критерий вида. Генетический критерий вида.
Тема 3. Популяция. Понятие популяции. Ареал обитания. Пространственная структура вида.
Тема 4.  Генетический состав популяции. Изменение генофонда популяции. Генофонд. Изменение среды обитания. Популяционные волны. Дрейф генов. Влияние факторов среды на изменение генетического состава популяции.
Тема 5. Борьба за существование и ее формы. Борьба внутривидовая. Борьба межвидовая. Борьба с неблагоприятными условиями среды. Естественные отбор. Формы естетственного отбора. Движущий отбор. Стабилизирующий отбор. Половой отбор.
Тема 6. Изолирующие механизмы. Видообразование. Изоляция. Географическая изоляция. Экологическая изоляция. Половая изоляция. Причины видообразования.
Тема 7. Макроэволюция. Основные пути эволюции. Аромарфозы. Идиоадатация. Дегенерация.
Тема 8. Система растений  и животных – отоюражение эволюции. Система органического мира. Направление эволюции. Биологический прогресс. Биологический регресс. Пути достижения биологического регресса. Конвергенция. Дивергенция.
Тема 9. Главные направления эволюции. Сравнение биологического прогресса и регресса. Подготовка к ЕГЭ.
Тема 10. Основные методов методы селекции и биотехнологии. Методы селекции. Биотехнология. Клонирование. Генная инженерия. Клеточная инженерия.
Тема 11. Методы селекции растений. Вавилов. Гибридизация. Скрещивание. Искусственный отбор. Новейшие методы селекции растений. Методы селекции животных. Особенности селекции животной. Инбридинг. Аутбридинг.
Тема 12. Селекция микроорганизмов. Плюсы селекции микроорганизмов. Основные направления селекции микроорганизмов. Генная инженерия. Клеточная инженерия.
Тема 13. Современное состояние и перспективы биотехнологии. Клонирование. Механизм клонирования. Моральная сторона клонирования. Биотехнологии в медицине.
Тема 14. Антропогенез. Положение человека в системе живых организмов. Сходство человека с хордовыми. Отличие и сходство человека с млекопитающими. Вид Homo Sapiens и его особенности. Рудименты. Атавизмы.
Тема 15. Основные стадии антропогенеза. Предки человека. Дриопитеки. Австралопитеки. Человек умелый. Человек прямоходящий. Неондерталец. Кроманьонец. Современный человек.
Тема 16. Движущие силы антропогенеза. Экологические факторы. Биологические факторы. Социальные факторы. Прямохождение. Влияние труда на эволюцию человека. Речь, как социальный фактор эволюции человека.
Тема 17. Расы и их происхождение. Европеоидная, монголоидна, экваториальная расы и их особенности.
Тема 18. Экология. Что изучает экология. Предмет экологии. Среда обитания. Факторы среды. Экологические факторы. Абиотические факторы. Биотические факторы. Антропогенный фактор.
Тема 19. Экологические ниши. Местообитания. Биотоп.
Тема 20.Основные типы экологический взаимоотношений. Конкуренция. Нейтрализм. Симбиоз.
Тема 21. Основные экологические характеристики популяции. Динамика популяций. Стабильные популяции. Численность популяций. Плотность популяций. Динамика численности. Рождаемость. Смертность. Растущие популяции. Сокращающиеся популяции.
Тема 22. экологические сообщества. Структура сообщества. Биоценозы. Биотопы.
Тема 23. Взаимосвязь организмов в сообществах. Трофические сети. Трофические цепи. Пищевая цепь.
Тема 24.  Экологическая пирамида. Экологическая сукцессия. Правило экологической пирамиды.
Тема 25. Влияние загрязнений на окружающею среду. Основы рационального природопользования.
Тема 26. Гипотезы происхождения жизни на земле. Креационизм. Панспермия. Самозарождения жизни. Биохимическая гипотеза Опарина. Абиогенез. Биогенез.
Тема 27. Современные гипотезы возникновения жизни. Гипотеза Опарина-Холдейна.
Тема 28. Основные этапы развития жизни на земле. Эоны. Эры. Эволюция жизни. Архей. Протерозой. Фаренозой. Палеозой. Мезозой. Кайнозой.
Тема 29. Эволюция биосферы. Учение Вернандского.
Тема 30. Антропогенное воздействие на биосферу. Гидросфера. Литосфера. Атмосфера.
