Центр дистанционного образования детей-инвалидов

Электронные образовательные ресурсы

Предмет:
ФИЗИКА
· Физика 7 класс / Богомолова И.Б.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=206
Курс «Физика 7 класс (по программе ЦДО)» предлагает учебные материалы и задания по физике для учащихся 7 класса общеобразовательной школы и является электронным сопровождением к учебнику автора А.В.Пёрышкина. Данный учебный курс содержит разнообразные лекции, задания, тесты, созданные в виртуальной обучающей среде moodle.  Содержание обучения представлено в курсе разделами:
Урок 1.Введение. Физические величины. Единицы измерения физических величин. Что изучает физика. Физические тела и  физические явления. Кратные, дольные и другие единицы измерения. Последовательность изучения физических явлений: наблюдения — гипотеза — эксперимент — вывод. Тест «Тело, вещество, материя», задания №1: Физические явления, №2: Единицы измерения физических величин.
Урок 2. Измерение физических величин. Измерительные приборы. Погрешности измерений. Практическая работа: Погрешности. Лабораторная работа: Измерение объема различных тел. Задания №1 Измерение физических величин, №2 "Изучаем домашние измерительные приборы". Творческое задание: Эталоны.
Урок 3.Молекулярное строение вещества. Изменение объема тела при нагревании. Молекулы. Движение молекул. Диффузия. Броуновское движение. Взаимодействие молекул. Три состояния вещества. Упражнение «Молекулярное строение вещества».
Урок 4. Механическое движение. Траектория. Путь. Относительность движения. Упражнение «Механическое движение».
Урок 5.Равномерное и неравномерное движение. Скорость. Единицы скорости. Средняя скорость. Скорость - величина векторная. Единицы измерения длины и времени (внесистемные). Упражнение «Скорость». Лабораторная работа: "Определение средней скорости неравномерного движения".
Урок 6. Решение задач по теме «Механическое движение.Скорость». Как решать количественные задачи. Примеры решения задач на расчет скорости, пути и времени движения. Графические задачи. Примеры решения задач « Относительность движения».  Примеры решения задач « Графики пути и скорости». Упражнение № 1: "Задачи по теме "Механическое движение". Упражнение №2: Графические задачи.
Урок 7. Подготовка  к контрольной работе по теме "Механическое движение".  Упражнение №1 «Готовимся  к контрольной работе: Графические задачи». Упражнение №2 «Готовимся  к контрольной работе: Количественные задачи».
Урок 8. Контрольная работа № 1 по теме "Механическое движение".  Задания  контрольной работы № 1.
Урок 9. Инерция. Взаимодействие тел. Масса. Измерение массы. Единицы измерения массы. Старые русские единицы массы. Единицы, применяемые в мире. Задания №1 « Инерция. Взаимодействие тел» и №2 «Масса».
Урок 10. Решение задач по теме «Масса». Правила взвешивания. Примеры решения задач.  Упражнение №1 «Вопросы и задания:  Масса».  Упражнение №2 «Решение задач: Масса».
Урок 11. Плотность вещества. Единицы измерения плотности. Плотности некоторых твердых тел. Плотности некоторых жидкостей (при норм. атм. давл., t = 200 C). Плотности некоторых газов (при норм. атм. давл., t = 200 C).  Упражнение «Плотность».
Урок 12. Решение задач по теме «Плотность». Примеры решения задач. Упражнение №1 «Вопросы и задания: Плотность ». Упражнение №2 «Решение задач: Плотность».
Урок 13. Подготовка  к контрольной работе по теме «Инерция. Взаимодействие тел. Масса. Плотность». Вопросы и задания «Инерция. Масса. Плотность».  Упражнения №1, №2, №3 «Реши задачи» (Средний уровень. Достаточный уровень. Повышенный уровень).
Урок 14. Контрольная работа № 2 по теме «Инерция. Взаимодействие тел. Масса. Плотность». Задания  контрольной работы № 2 и  контрольной работы за I полугодие.
Урок 15. Понятие силы. Сила - величина векторная.  Равнодействующая сил. Сложение сил, направленных по одной прямой. Задание по теме «Сила».
Урок 16. Сила упругости. Деформация. Закон Гука. Динамометр. Пример решения задачи на  закон Гука.  Вопросы и задания «Сила упругости». Упражнение «Задачи: Сила упругости».
Урок 17. Сила тяжести. Вес тела. Закон всемирного тяготения.  Примеры решения задач «Сила тяжести. Вес тела».  Упражнения №1 «Вопросы и задания: Сила тяжести».  Упражнения №2 и №3 «Задачи: Сила тяжести. Вес тела».
Урок 18. Сила трения. Причины силы трения. Трение скольжения, качения, покоя. Трение в природе и технике. Упражнение «Вопросы и задания: Сила трения».
Урок 19. Решение задач по теме "Силы в природе". Упражнение №1 «Вопросы и задания: силы в природе».  Упражнения №2,3 «Задачи: силы в природе».
Урок 20. Давление. Закон Паскаля. Единицы измерения давления. Способы изменения давления. Примеры решения задач: давление. Упражнение №1 «Вопросы и задания: давление». Упражнения №2,3 «Задачи: давление».
Урок 21. Давление  жидкостей и газов. Расчет давления на дно и стенки сосуда. Упражнение №1 «Вопросы и задания: давление  жидкости». Упражнение №2 «Задачи: давление жидкости».
Урок 22. Решение задач по теме «Давление жидкостей и газов». Пример решения задачи. Упражнения №1,2 «Задачи: расчёт давления жидкости».
Урок 23. Атмосферное давление. Атмосфера. Проявления атмосферного давления. Измерение атмосферного давления. Ртутный барометр. Барометр-анероид. Упражнение №1 «Экспериментальные задания». Упражнение №2 «Атмосферное давление».
Урок 24. Сообщающиеся сосуды. Гидравлические машины. Водопровод. Шлюзы. Гидравлический пресс. Примеры решения задач: Сообщающиеся сосуды. Упражнения №1.2,3 «Сообщающиеся сосуды. Гидравлические машины. Задачи».
Урок 25. Сила Архимеда. Плавание тел. Выталкивающая сила. Закон Архимеда. Условия плавания тел. Водный транспорт. Воздухоплавание. Упражнение  «Вопросы и задания:  Сила Архимеда. Плавание тел». Экспериментальное задание: « Сила Архимеда. Плавание тел».
Урок 26. Подготовка к контрольной работе по теме « Давление твёрдых тел, жидкостей и газов». Самоподготовка, повторение: Давление, закон Паскаля, гидростатическое давление, сообщающиеся сосуды, гидравлический пресс, закон Архимеда. Примеры решения задач. Упражнения №1,2 «Вопросы и задания: Давление. Сила Архимеда. Плавание тел». Упражнения №3,4 «Задачи: Давление. Сила Архимеда. Плавание тел».
Урок 27. Контрольная работа №3 по теме "Давление твердых тел, жидкостей и газов"
Урок 28. Механическая работа. Мощность. Единицы измерения работы. Единицы измерения мощности.  Пример решения задачи. Упражнение №1 «Вопросы и задания:  Работа. Мощность». Упражнение №2 «Задачи: Работа. Мощность».
Урок 29. Простые механизмы.Рычаг. Блоки."Золотое правило" механики. Коэффициент полезного действия (КПД). Лекции на эти темы. Видеоуроки по темам: «Простые механизмы.Рычаг», «Блоки», «"Золотое правило" механики», «КПД».
Упражнение №1 «Простые механизмы. КПД. ». Упражнения №2 «Вопросы и задания: Простые механизмы. КПД».
Урок 30. Решение задач по теме "Работа и мощность. Простые механизмы. КПД простых механизмов». Видеоурок:Решение задач по теме «Механическая работа и мощность»
 Упражнение №1 «Задачи: Работа. Мощность. Простые механизмы. КПД. - 1». Упражнение №2  «Задачи: Работа. Мощность. Простые механизмы. КПД. - 2 ».
Урок 31.  Энергия. Кинетическая энергия. Потенциальная энергия.  Превращение энергии. Лекции. Видеоурок: «Энергия. Закон сохранения энергии». Упражнения №1 « Энергия потенциальная и  кинетическая».  Упражнения №2  «Задачи:  Энергия -1». Упражнения №3 «Задачи:  Энергия -2».
Урок 32. Подготовка к контрольной работе по теме «Работа. Мощность. Энергия». Лекция «Готовимся к контрольной работе (повторение). Видеоурок: Решение задач на тему «Закон сохранения энергии». Упражнение №1 «Работа. Мощность. Энергия -1». Упражнение №2 «Работа. Мощность. Энергия -2».
Урок 33. Контрольная работа №4  по теме «Работа. Мощность. Энергия». Задания  контрольной работы № 4 и контрольной работы за год.
Урок 34.Обобщающий урок «Что мы узнали за год?» Лекция «Обсуждаем, что мы узнали за год». Видеоуроки: Физика 7 класс (Перышкин А.В.)
Урок 35. Повторение. Глоссарий. Задание «Нескучная физика или чем заниматься летом». Список занимательной литературы по физике на лето.

· Физика 8 класс / Голованова А.Н.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=284
Курс содержит  лекции, тесты, домашние задания, упражнения, проверочные и обучающие учебные материалы и задания, видеофайлы,  интерактивные задачи и лабораторные работы по физике для учащихся 9 класса общеобразовательной школы и является электронным сопровождением к учебнику Физика 8 класс УМК Перышкина А.В. , Гутник Е.М. В курсе изучаются темы: тепловые явления, изменение агрегатных состояний вещества, электрические явления, электромагнитные явления и световые явления. Курс имеет особое строение: приводится различные формы сопровождения лекционного материала, затем идут обучающие тесты и подборка заданий по теме урока, конспект урока и тестовое домашнее задание. При чем отдельно выделены уроки интерактивных лабораторных работ и тестовые итоговые контрольные работы по разделам курса.
Урок 1: Тепловое движение. Температура.
Урок 2: Внутренняя энергия. Способы измененения внутренней энергии.
Урок 3: Виды теплопередачи.
Урок 4: Количество теплоты. Удельная теплоемкость.
Урок 5  Расчет количества теплоты, необходимого для нагревания (охлаждения) тела.
Урок 6: Энергия топлива.
Урок 7: Закон сохранения энергии в механических и тепловых процессах.
Урок 8: Контрольная работа по теме «Тепловые явления».
Урок 9: Агрегатные состояния вещества. Плавление и отвердевание.
Урок 10: Удельная теплота плавления. Расчет количества теплоты при плавлении (отвердевание).
Урок 11: Испарение и кипение. Влажность воздуха.
Урок 12: Удельная теплота парообразования. Расчет количества теплоты для парообразования ( конденсации).
Урок 13: Тепловые двигатели.
Урок 14: Контрольная работа по теме «Изменение агрегатных состояний вещества».
Урок 15: Электризация тел. Электрические заряды. Электрическое поле.
Урок 16: Делимость электрического заряда. Электрон. Строение атома.
Урок 17: Электрический ток. Источники тока. Электрическая цепь.
Урок 18: Сила тока. Амперметр.
Урок 19: Электрическое напряжение. Вольтметр.
Урок 20: Зависимость силы тока от напряжения. Электрическое сопротивление проводников. Закон Ома для участка цепи.
Урок 21: Расчет сопротивления проводника. Удельное сопротивление. Реостаты.
Урок 22: Контрольная работа по теме «Электрическая цепь».
Урок 23: Последовательное соединение проводников.
Урок 24: Параллельное соединение проводников.
Урок 25: Работа и мощность электрического тока. Закон Джоуля-Ленца.
Урок 26: Контрольная работа по теме «Электрический ток».
Урок 27: Магнитное поле. Магнитные линии. Электромагнит.
Урок 28: Постоянные магниты. Магнитное поле Земли.
Урок 29: Действие магнитного поля на проводник с током. Электродвигатель.
Урок 30: Контрольная работа по теме «Электромагнитные явления».
Урок 31:  Источники света. Распространение света.
Урок 32: Отражение света. Законы отражения света. Плоское зеркало.
Урок 33: Преломление света. Линзы. Оптическая сила линзы.
Урок 34: Изображения, даваемые линзой. Глаз как оптическая система.
Урок 35: Оптические приборы. Контрольная работа по теме «Световые явления».
Урок 36:  Итоговая контрольная работа за курс 8 класса.

· Физика 8 класс. Классический курс / Денисова М.Ю.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=406
Курс «Физика -8  класс. Классический курс»  предлагает учебные материалы и задания по физике для учащихся 8 класса,  как общеобразовательной школы, так и для учащихся ЦДО.  Учебный курс содержит лекционный материал, задания разного уровня,  мультимедийные анимации, видео, тесты.
Тема 1. Тепловое движение. Температура и её изменение. Внутренняя энергия. На уроке дается понятие теплового движения молекулы, понятие температуры. Обучающиеся знакомятся с основными характеристиками тепловых процессов, с тепловым движением как особым видом движения. Вводится понятие внутренней энергии и способы ее изменения.
Тема 2. Механизмы теплообмена. Обучающиеся на данном уроке знакомятся с  видами теплообмена. Учатся объяснять тепловые явления на основе молекулярно-кинетической теории.  Вводятся понятия теплопроводности, конвекции, излучения, а также изучается  их применение в природе и технике.
Тема 3. Количество теплоты. Удельная теплоемкость. На данном уроке выводится формула расчета количества теплоты при теплообмене тел.  Вводится физическая величина - удельная теплоемкость. Объясняется ее значение и физический смысл. На уроке решаются задачи для разного уровня подготовки учащихся  по расчетной формуле.
Тема 4. Энергия топлива. Удельная теплота сгорания. На уроке формируется понятие об энергии топлива. Рассматриваются физические основы горения веществ. Обучающимся раскрывается физический смысл сути удельной теплоты сгорания топлива.  Отрабатываются практические навыки при решении задач, развиваются навыки устного счета.
Тема 5. Закон сохранения внутренней энергии. Тепловой баланс.  В течение урока выясняем  физическое содержание закона сохранения энергии для тепловых процессов. Выводится уравнение теплового баланса. Показывается демонстрация смешивания холодной и горячей воды в термосе.
Тема 6. Агрегатные состояния вещества. Плавление и кристаллизация. Изучаются физические особенности в строении и свойствах различных веществ. Обучающиеся учатся понимать суть таких явлений, как плавление и кристаллизация. Изучаются особенности в поведении вещества при переходе из твердого состояния в жидкое и обратно. На данном уроке выводится формула расчета количества теплоты при плавлении и отвердевании.
Тема 7. Парообразование и конденсация. Кипение и испарение. Влажность воздуха. Обучающимся даются знания об особенностях физических процессов перехода вещества из жидкого состояния в газообразное и наоборот.  Рассматриваются энергетические изменения в процессах парообразования и конденсации.  Знакомство обучающихся с явлениеми кипения и  испарения их физическими особенностями  учатся объяснять их на основе МКТ. На данном уроке рассматривается формула расчета количества теплоты при парообразовании и конденсации.
Тема 8. Тепловые двигатели. КПД теплового двигателя. На уроке рассматривается  применение закона сохранения и превращения энергии в тепловых двигателях. Объясняется устройство и принцип работы паровой турбины. Обучающиеся знакомятся с физическими принципами действия тепловых двигателей на примере ДВС. Вводится формула для расчета КПД теплового двигателя и использование ее на  практике.
Тема 9. Решение задач по теме: "Изменение агрегатных состояний вещества". Закрепляются навыки учащихся по теме: «Изменение агрегатных состояний вещества». Формируются навыки расчета количества теплоты при изменении агрегатного состоянии вещества и сгорании топлива. Отрабатываются практические навыки при решении задач, развиваются навыки устного счета.
Урок 10. Электризация. Электрические заряды. На уроке учащиеся знакомятся с явлением электризации тел; доказывается существование двух типов зарядов и объясняется их взаимодействие.
Урок 11. Проводники и диэлектрики. Строение вещества. Вводятся понятия проводник и диэлектрик, а также ведется разговор о материалах, которые проводят и не проводят ток. Знакомим обучающихся со строением атома, планетарной моделью атома по  Резерфорду.
Урок 12. Электрический ток. Источники тока. Ток в металлах. Действие электрического тока. Выясняем на уроке физическую природу электрического тока. Изучаются источники тока. Выясняется, из каких частей состоит электрическая цепь, объясняется значение каждой части электрической цепи. Учащиеся знакомятся с особенностями электрического тока в металлах и электролитах.
Урок 13. Напряжение и сила тока. Вводятся новые физические величины-напряжение и сила тока их единцы измерения и приборы для их измерения. Решение задач разного уровня подготовки обучающихся.
Урок 14. Электрическое сопротивление. Закон Ома для участка цепи. Учащиеся знакомятся с электрическим сопротивлением проводников как физической величиной; показывается зависмость  сопротивления от геометрических размеров проводника.
Устанавливается зависимость между силой тока, напряжением на однородном участке электрической цепи и сопротивлением этого участка.
Урок 15. Соединение проводников. Учащихся знакомят с последовательным и параллельным соединением проводников и закономерностями, существующими в цепи с последовательным  и параллельным соединением проводников. Формируются умения рассчитывать параметры  комбинированных задач по данной теме.
Урок 16. Решение задач. Закрепляются навыки учащихся по теме.  Отрабатываются практические навыки при решении задач, развиваются навыки устного счета.
Урок 17. Работа и мощность электрического тока. Выясняется характер зависимости между энергией, выделяемой на участке цепи, электрическим током и сопротивлением этого участка цепи. Решение задач.
Урок 18. Закон Джоуля - Ленца. Нагревательные приборы. Учащиеся знакомятся с законом Джоуля - Ленца, показывается универсальность закона сохранения и превращения энергии.
Урок 19. Обобщающий урок по теме: "Электрические явления". Закрепляются знания учащихся о работе и мощности электрического тока, о тепловом действии тока; формируются навыки расчета количества теплоты, выделяемого в различных электрических цепях.

· Физика 9 класс / Богомолова И.Б.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=279
Анонс курса «Физика 9 класс (по программе ЦДО) (Богомолова И.Б.). Уроки №1 — 9 (май 2015г.)
Урок 1. Знакомые понятия (Механическое движение, материальная точка, траектория). Система отсчёта. Поступательное движение (лекция). Механическое движение: равномерное и неравномерное. Видеоурок «Материальная точка. Система отсчета».  Тест «Основные понятия кинематики» Варианты 1, 2.
Урок 2. Перемещение, путь, скорость. Видеоурок «Перемещение».Траектория. Видеоурок «Относительность движения». Скорость в физике: единицы скорости. Тест «Скорость. Относительность движения» Варианты 1, 2.
Урок 3. Равномерное прямолинейное движение. Уравнения и графики (лекция). Видеоурок «Определение координаты движущегося тела». Видеоурок «Перемещение при прямолинейном равномерном движении». Тест « Равномерное  движение» Варианты 1, 2.
Урок 4. Ускорение. Равнопеременное прямолинейное движение. Неравномерное движение. Равноускоренное движение. Равнозамедленное движение. Средняя скорость. Мгновенная скорость (лекция). Видеоурок «Прямолинейное равноускоренное движение. Ускорение».   Примеры решения задач. Задание №1. «Вопросы для самопроверки». Задание №2. «Решение задач».
Урок 5. Движение с ускорением. Уравнения и графики. Формула скорости равнопеременного движения в любой момент времени. График зависимости скорости от времени. Уравнение движения тела (лекция). Видеоурок «Скорость прямолинейного равноускоренного движения. График скорости».  Видеоурок «Перемещение при прямолинейном равноускоренном движении». Видеоурок «Перемещение тела при прямолинейном равноускоренном движении без начальной скорости». Видеоурок «Решение задач на определение ускорения, мгновенной скорости и перемещения при равноускоренном прямолинейном движении». Видеоурок «Лабораторная работа №1. Исследование равноускоренного движения без начальной скорости».  Тест «Равноускоренное движение» Варианты 1, 2.  
Урок 6. Свободное падение — движение с ускорением. Ускорение свободного падения лекция). Видеоурок «Свободное падение тел». Видеоурок «Движение тела, брошенного вертикально вверх». Видеоурок «Лабораторная работа №2 «Исследование свободного падения тел».  Тест «Свободное падение» Варианты 1, 2.
Урок 7. Равномерное движение по окружности. Линейная скорость. Угловая скорость. Период и частота вращения. Центростремительное ускорение (лекция). Видеоурок «Прямолинейное и криволинейное движение. Движение тела по окружности с постоянной по модулю скоростью». Опорный конспект «Криволинейное движение. Равномерное движение точки по окружности». Видеоурок «Решение задач по теме «Прямолинейное равномерное и неравномерное движение».(Подготовка к контрольной работе №1). Тест «Движение по окружности».
Урок 8. Контрольная работа №1 «Основы кинематики». Задания контрольной работы. Механика: единицы измерения (тест начального уровня).
Тест №1 по кинематике: равномерное прямолинейное движение. Тест №2 по кинематике: равноускоренное прямолинейное движение. Тест №3 по кинематике: свободное падение. Тест №4 по кинематике: движение по окружности.
Урок 9. Первый и второй законы Ньютона. Инерциальные системы отсчета, первый закон Ньютона (лекция). Опорный конспект «Сила. Первый закон Ньютона». Второй закон Ньютона (лекция).  Видеоурок «Инерциальные системы отсчета. Первый закон Ньютона». Видеоурок «Второй закон Ньютона». Тест «Первый закон Ньютона» Варианты 1, 2. Тест «Законы Ньютона» Варианты 1, 2.

· Физика 9 класс / Голованова А.Н.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=281
Курс содержит  лекции, тесты, домашние задания, упражнения, проверочные и обучающие учебные материалы и задания, видеофайлы,  интерактивные задачи и лабораторные работы по физике для учащихся 9 класса общеобразовательной школы и является электронным сопровождением к учебнику Физика 9 класс УМК Перышкина А.В. , Гутник Е.М.  В курсе изучаются темы: основы кинематики, основы динамики, законы взаимодействия и движения тел, механические колебания и волны, звук, электромагнитное поле, строение атома и атомного ядра, использование энергии атомных ядер. Курс имеет особое строение: приводится различные формы сопровождения лекционного материала, затем идут обучающие тесты и подборка заданий по теме урока, конспект урока и тестовое домашнее задание. При чем отдельно выделены уроки интерактивных лабораторных работ и тестовые итоговые контрольные работы по разделам курса.
Тема 1: Законы движения и взаимодействия тел:
Урок 1 : Механическое движение. Системы отсчета. Перемещение тела. Координаты тела. Траектория.
Урок 2 : Прямолинейное равномерное движение. Перемещение и скорость при равномерном прямолинейном движении. Графики скорости, перемещения и координаты равномерного движения. Уравнение прямолинейного равномерного движения.
Урок 3 : Равнопеременное прямолинейное движение. Ускорение. Средняя и мгновенная скорость.
Урок 4: Перемещение и скорость при прямолинейном равнопеременном движении. Графики скорости, перемещения и координаты равнопеременного движения. Уравнение прямолинейного равнопеременого движения. Лабораторная работа "Исследование равноускоренного движения без начальной скорости".
Урок 5: Относительность механического движения. Закон сложения скоростей и перемещений. Модели строения Солнечной системы. Геоцентрическая и гелиоцентрическая система строения мира.
Урок 6 : Свободное падение тел. Движение тела, брошенного вертикально вверх или вниз. Ускорение свободного падения. Опыты Галилея по свободному падению. Лабораторная работа "Измерение ускорения свободного падения".
Урок 7 : Урок контроля знания по теме "Основы кинематики".
Урок 8: Инерция. Движение по инерции. Инертность тел.Принцип относительности Галилея. Первый закон Ньютона.
Урок 9 : Масса тела. Сила. Равнодействующая сил. Второй закон Ньютона.
Урок 10: Третий закон Ньютона. Компенсация сил. Противодействие сил.
Урок 11 : Гравитационное взаимодействие. Открытие Ньютоном сил всемирного тяготения. Сила тяжести. Закон всемирного тяготения и его границы применимости. Сила тяжести на других планетах. Расчет ускорения свободного падения на небесных телах.
Урок 12 : Движение тела по окружности. Период и частота вращения. Линейная скорость при равномерном движении по окружности. Центростремительное ускорение.
Урок 13 : Искусственные спутники Земли. Первая и вторая космические скорости. Период обращение планет вокруг Солнца. Запуск и посадка космических кораблей.
Урок 14: ИМпульс тела. Изменение импульса тела. Закон сохранение импульса тела. Упругий и неупругий удар. Реактивное движение.
Урок 15 : Механическая работа. Мощность. Энергия. Кинетическая и потенциальная энергия. Закон сохранения механической энергии.
Урок 16 : Урок контроля знаний по теме "Основы динамики" и "Законы сохранения в механике".
Тема 2 : Механические колебания и волны. Звук.
Урок 17 : Колебательное движение. Маятники. Гармонические колебания. Характеристики колебаний.
Урок 18 : Свободные и вынужденные колебания. Затухающие колебания. Превращение энергии в колебательном движении. Резонанс. Лабораторная работа "Исследование зависимости периода и частоты колебаний маятника от его длины".
Урок 19 : Волновое движение. Волны в природе.  Поперечные и продольные волны. Скорость движения волны и длина волны. Интерференция механических волн.
Урок 20 : Акустика. Звуковые волны. Источники звука. Скорость звука. Характеристики звука. Тембр звука.
Урок 21 : Звуковыя явления. Отражение звука. Эхо. Звуковой резонанс. Инфразвук. Ультразвку. Интерференция звука. Итоговое тестирование по теме " Колебания. Волны. Звук."

· Физика 11 класс. Классический курс / Денисова М.Ю.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=477
Курс «Физика 11 класс. Классический курс»  предлагает учебные материалы и задания по физике для учащихся 11 класса,  как общеобразовательной школы, так и для учащихся ЦДО.  Учебный курс содержит лекционный материал, задания разного уровня,  мультимедийные анимации, видео, тесты.  Данный курс расчитан на 38 блоков.
Тема 1. Сведения о магнитном поле, свойства магнитного поля, опыт Эрстеда, гипотеза Ампера.
Тема 2. Формулировка закона  Ампера, его значимость и практическое применение. Магнитная индукция. Правило буравчика. Решение задач на «закон Ампера».
Тема 3. Ведение понятия силы Лоренца, формула, ее физический смысл.  Правило левой руки. Магнитные свойства вещества. Парамагнетики, диамагнетики и ферромагнетики.
Тема 4. Формулировка закона электромагнитной индукции. Введение понятия магнитный поток. Самоиндукция, индуктивность. ЭДС самоиндукции.
Тема 5. Отработка практических навыков при решении задач по теме: « Электромагнитная индукция».
Тема 6. Повторение материала за 9кл. «Механические колебания». Понятия- амплитуда, частота, период, циклическая частота, фаза колебаний. Решение задач.
Тема 7. Уравнение гармонических колебаний, величины входящие в него. Решение задач.
Превращение энергии при колебаниях.
Тема 8. Электромагнитные колебания. Рассматриваются незатухающие электрические колебания. Колебательный контур. Формула Томсона. Емкостное, индуктивное и полное сопротивление.
Тема 9. Переменный ток. Активное сопротивление. Закон Ома. Конденсатор в цепи переменного тока. Мощность в цепи.
Тема 10. Отработка практических навыков при решении задач по теме: «Переменный электрический ток». Использование теоретических заний на практике.
Тема 11. История применения электричества. Производство и передача электроэнергии. Устройство трансформатора и его  виды.
Тема 12.  Условия возникновения волн и их виды. Значение волн в жизни человека. Продольные и поперечные волны. Звуковые волны: высота, тембр, громкость звука.
Тема 13. Рассмотрение гипотезы Максвелла. Шкала электромагнитных волн.
Тема 14. Начальные сведения из раздела "Оптика". Повторение материала за 8 класс. Распространение света в однородной среде. Законы отражения и преломления. Линзы.
Построение изображений, даваемых линзами.
Тема 15. Световые волны. Законы геометрической оптики. Опыты Максвелла и Планка. Корпускулярно-волновой дуализм природы света.
Тема 16. Линзы. Принципы построения изображений в тонких линзах. Формула тонкой линзы.
Тема 17. Решение задач по теме: «Линзы».  
Тема 18. Объяснение интерференции и ее применение.
Тема 19. Явление дифракции. Принцип Гюйгенса- Френеля.
Тема 20. Явление дисперсии света. Причина разложения белого света в спектр при прохождении через призму.  
Тема 21.  Поляризация света. Поляризация электромагнитных волн.
Тема 22. Отработка практических навыков при решении задач в разделе: «Оптика».
Тема 23. Отработка практических навыков при решении задач по теме: «Световые кванты».
Тема 24. Виды излучений. Классификация спектров. Спектры излучения и поглощения. Спектральный анализ.
Тема 25. Шкала электромагнитных волн. Виды электромагнитного излучения.
Тема 26. Знакомство с теорией относительности. Постулаты теории относительности. Относительность времени. Относительность расстояний.
Тема 27. Понятие световой квант. Явление фотоэффекта. Законы фотоэффекта.
Тема 28. Фотоны. Свойства фотона. Формула энергии фотона. Определение массы и импульса фотона. Решение задач.
Тема 29.  Строение атома и атомного ядра. Постулаты Бора.  Опыт Резерфорда. Планетараня модель строения атома.
Тема 30. Радиоактивность. Радиоактивные превращения. Альфа-, бета-, гамма- излучение. Период полураспада.
Тема 31. Экспериментальные методы исследования частиц. Лекция.
Тема 32.  Строение  атомного ядра. Правило смещения. Представлены анимационные модели атомов. Подоборка задач на правило смещения.
Тема 33. Введение понятий: ядерные силы, ядерные реакции. Энергия связи. Дефект масс. Подборка задач различной сложности.
Тема 34. Деление ядер урана. Цепная реакция и ядерная энергетика. Решение задач.
Тема 35. Обобщающий урок по теме: "Атом и атомное ядро". Решение задач обязательного уровня и  профильного.
Тема 36. Физическая картина мира.  Представлена лекция «Физика и Вселенная». Видео-ролик «Картина мира».
Тема 37. Элементы астрономии. Солнечная система. Звезды и источники их энергии. Солнце. Галактики. Эволюция Вселенной.
Тема 38. Подготовка к егэ. Представлены варианты егэ разных лет.

· Физика 11 класс / Богомолова И.Б.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=321
Курс «Физика 11 класс (по программе ЦДО)» предлагает учебные материалы и задания по физике для учащихся 11 класса общеобразовательной школы и является электронным сопровождением к учебнику авторов Г.Я.Мякишева и Б.Б.Буховцева. Данный учебный курс содержит разнообразные лекции, задания, тесты, созданные в виртуальной обучающей среде moodle.  Содержание обучения представлено в курсе разделами:
Урок 1. Магнитные явления. Лекция. Опыт Эрстеда. Опыт Ампера. Гипотеза Ампера. Видеоуроки: «Магнитное поле, его свойства», «Магнитное поле постоянного электрического тока». Видеоролики: «Опыт Эрстеда», «Опыт Ампера». Задание «Магнитные явления».  
Урок 2. Магнитное поле.Вектор магнитной индукции. Линии магнитной индукции. Модуль вектора магнитной индукции. Лекция. Видеоуроки: «Магнитное поле, его свойства», «Магнитное поле постоянного электрического тока». Сила Ампера, правило левой руки. Лекция. Видеоурок «Действие магнитного поля на проводник с током».  Примеры решения задач на закон Ампера (лекция). Задание «Вектор магнитной индукции». Задание №1 «Сила Ампера». Задание №2 «Задачи на применение закона Ампера и правило левой руки».
Урок 3. Сила Лоренца. Магнитные свойства вещества. Движение заряженных частиц в магнитном поле. Пример решения задачи. Лекции.  Видеоуроки: «Действие магнитного поля на движущийся электрический заряд», « Применение сил Ампера и Лоренца в науке и технике. Амперметр, телеграф, электромагниты, масс-анализаторы». Задачи «Сила Лоренца». Упражнение №1 «Магнитные свойства вещества».
Урок 4. Электромагнитная индукция. Лекция «Электромагнитная индукция». «Видеоурок «Явление электромагнитной индукции».  Опорный конспект " Электромагнитная индукция".
Задания №1 «Электромагнитная индукция». Задания №2 «Задачи».
Урок 5.  Решение задач по теме «Электромагнитная индукция». Указания к решению задач. Задание «Решаем сами». Правило Ленца. Задание на применение правила Ленца.
Урок 6.   Подготовка  к контрольной работе. Лекция  «Повторение. Опорный конспект " Электромагнитная индукция". Конспект «Электромагнитная индукция».  Лекция  «Повторение. Опорный конспект "Самоиндукция. Энергия поля". Конспект «Самоиндукция. Индуктивность». Задание  «Решение задач».
Урок 7. Контрольная работа № 1 по теме «Магнитное поле. Электромагнитная индукция». Проверочная работа по теме «Электромагнитная индукция» (минимальный уровень). Контрольная работа по теме «Магнитное поле» (карточка с заданиями).  Контрольная работа  «Электромагнитная индукция».
Урок 8. Механические колебания, их виды и характеристики. Лекция «Механические колебания».  Опорный конспект «Механические колебания — 1». Видеоуроки «Колебательное движение», «Колебательное движение. Свободные колебания», «Величины, характеризующие колебательное движение».   Упражнение «Механические колебания».
Урок 9. Уравнение гармонических колебаний. Превращение энергии в  механических колебаниях.Гармонические колебания (лекция). Превращения энергии при механических колебаниях (лекция).  Опорный конспект «Гармонические колебания».  Видеоуроки «Динамика колебательного движения» и «Превращение энергии при колебательном движении. Затухающие колебания. Вынужденные колебания». Задание №1. Задачи на тему "Гармонические колебания". Задание №2. Задачи на тему "Колебания математического маятника и груза на пружине".
Урок 10. Электромагнитные колебания, их виды и характеристики. Электромагнитные колебания (лекция).  Опорный конспект «Электромагнитные колебания».  Видеоуроки «Свободные электромагнитные колебания в контуре» и «Вынужденные электромагнитные колебания. Электромагнитные колебания в контуре - источник радиоволн».  Упражнение №1: "Электромагнитные колебания". Упражнение №2 "Проверьте себя". Упражнение №3. Задачи.
Урок 11. Переменный электрический ток. Лекция «Переменный электрический ток». Опорный конспект "Переменный ток". Примеры расчета физических величин. Решаем вместе. Решаем сами. Видеоурок «Вынужденные электромагнитные колебания. Переменный ток». Упражнение №1: "Решение задач". Упражнение №2: "Качественные задачи".
Урок 12. Производство, передача и использование электрической энергии. Лекция «Производство, передача и использование электрической энергии. Трансформатор». Опорный конспект "Производство электроэнергии". Опорный конспект "Трансформатор".  Видеоуроки «Генерация электрического тока»,  «Передача электроэнергии на расстояние» и «Трансформатор». Задания "Знакомство с явлением", "Производство и передача электроэнергии" и " Проверьте себя".
Урок 13. Подготовка  к контрольной работе. Аналогия между колебаниями. Решаем вместе. Найдите ошибки. Упражнение. Задачи "Подготовка к контрольной работе".
Урок 14. Контрольная работа №2: "Механические колебания. Электромагнитные колебания"
Задания контрольной работы №2: "Механические колебания. Электромагнитные колебания" I вариант и II вариант. Задания контрольной работы за I полугодие, варианты I и II.
Урок 15.  Механические волны, их виды и характеристики. Знакомство с волновыми явлениями. Основные характеристики волн. Длина волны. Скорость волны. Поперечные и продольные волны (лекции). Видеоурок «Распространение колебаний в упругой среде. Продольные и поперечные волны». Видеоурок «Длина волны. Скорость распространения волны».
Задание №1. "Механические волны". Задание №2. "Проверь себя".
Урок 16.  Звуковые волны. Характеристики звука. Громкость звука. Высота тона.  Тембр. Ультразвук и инфразвук(лекции) . Решаем вместе. Видеоурок «Звуковые волны. Источники звука. Характеристики звука». Видеоурок «Скорость звука. Отражение звука. Эхо».  Видеоурок  «Решение задач по теме «Механические колебания и волны. Звук». Задание  «Решение задач».
Урок 17. Электромагнитные волны: теоретическое предсказание и экспериментальное открытие. Знакомство с явлением. Свойства электромагнитных волн (лекции). Видеоурок «Теория Максвелла». Видеоурок  «Электромагнитные волны. Опыты Г. Герца. Изобретение радио А. Поповым». Задание: Проверьте себя. Тетрадь: «Знакомство с электромагнитными волнами».
Урок 18. Принципы радиосвязи. Радиоприёмник. Изобретение радио. Принципы радиосвязи. Распространение радиоволн (лекции). Видеоурок «Принцип радиотелефонной связи. Простейший радиоприемник. Радиолокация. Понятие о телевидении. Развитие средств связи». Решаем вместе. Задание №1. Вопросы по теме "Принципы радиосвязи". Задание №2."Решение задач". "Зачет по теме "Волны".
Урок 19.Световые волны. Дисперсия света. Что такое "оптика"? Дисперсия(лекции) . Видеоурок «Дисперсия света». Опорный конспект "Световые волны. Дисперсия". Видеоурок «Природа света. Скорость света».  Видеоурок «Развитие представлений о природе света. Принцип Гюйгенса».  Задание. Проверьте себя.
Урок 20.  Интерференция, дифракция и поляризация света. Интерференция (лекция). Видеоурок «Волновая оптика. Интерференция света». Дифракция (лекция). Видеоурок «Дифракция света». Поляризация (лекция). Видеоурок «Поляризация света». Задание: Задачи для самостоятельного решения по теме «Интерференция и дифракция». Тест «Волновая оптика».
Урок 21.  Подготовка  к контрольной работе. Такие разные волны (лекция). Опорный конспект "Световые волны. Дисперсия". Опорный конспект "Интерференция, дифракция, поляризация". Решаем вместе (лекция). Задание: Решить задачи.
Урок 22. Контрольная работа №3 по теме « Механические волны. Электромагнитные волны. Световые волны». Самоподготовка. Основные формулы. Задания контрольной работы №3 по теме « Механические волны. Электромагнитные волны. Световые волны»: варианты I и II.
Урок 23. Основы теории относительности. Знакомство с теорией относительности (лекция). Классические представления о движении (лекция). Постулаты теории относительности (лекция). Видеоурок «Постулаты СТО». Относительность времени. Относительность расстояний. Зависимость массы от скорости. Взаимосвязь массы и энергии (лекции). Видеоурок «Следствие из постулатов теории относительности». Опорные конспекты "Теория относительности 1,2". Задание: «Элементы теории относительности».
Урок 24. Излучения и спектры. Виды излучений. Тепловое излучение. Люминесцентные излучения. Опорный конспект "Спектры". Опыты с излучением. Свет и цвет. Восприятие света и цвета человеком.  Видеоурок «Применение постулатов Н. Бора для объяснения линейчатых спектров атомов. Спектральный анализ».  Задание №1 «Проверьте себя». Задание №2 «Спектры».
Урок 25. Шкала электромагнитных волн. Видеоурок «Шкала электромагнитных волн (низкочастотные излучения и радиоволны вплоть до инфракрасного излучения). Общие свойства волн». Опорный конспект "Шкала электромагнитных волн". Тест «Электромагнитные волны» Варианты 1, 2.
Урок 26.Световые кванты.Знакомство с явлением. Гипотеза Планка.  Видеоурок «Квантовая гипотеза Планка». Фотоны. Фотоэффект. Видеоурок «Опыты А. Столетова. Явление фотоэффекта».  Видеоурок  «Формула Эйнштейна для фотоэффекта. Применение фотоэффекта». Другие квантовые эффекты: Эффект Комптона, Давление света, Химическое действие света. Корпускулярно-волновой дуализм.  Видеоурок «Корпускулярно-волновой дуализм. Фотоны». Опорные конспекты "Фотоэффект-1" и "Фотоэффект-2". Задание  «Световые кванты».
Урок 27. Решение задач по теме «Световые кванты».Краткие теоретические сведения. Работа выхода электронов. Основные законы и формулы. Решаем вместе. Решаем с подсказкой.
Задание «Решение задач».  Тест  «Световые кванты».
Урок 28. Атомная физика. Знакомство со структурой вещества. Микроструктура вещества. Модель атома Томсона. Опыт Резерфорда. Строение атома. Постулаты Бора. Излучение и поглощение света. Видеоурок «Трудности планетарной модели атома Резерфорда. Модель водородоподобного атома Н. Бора». Видеоурок «Решение задач по теме «Модель атома Н. Бора».  Задание  "Атомная физика".  Тест «Атомная физика».
Урок 29. Атомная и ядерная энергия. Высвобождение атомной (ядерной) энергии. Ядерные реакции. Энергетический выход ядерной реакции. Деление ядер урана. Цепные реакции. Ядерный реактор. Термоядерные реакции. Видеоурок «Деление ядер урана. Цепные ядерные реакции. Ядерный реактор. Перспективы развития ядерной энергетики».  Таблица "Относительная атомная масса некоторых изотопов". Решаем вместе. Задание «Решение задач».
Урок 30. Радиоактивность. Знакомство с явлением. Методы наблюдения и регистрации радиоактивности: Метод сцинтилляций, Счетчик Гейгера, Камера Вильсона, Пузырьковая камера. Радиоактивность: альфа-, бета-, гамма-излучение.  Видеоурок «Естественная радиоактивность (открытие Беккереля). Состав и свойства радиоактивных излучений». Радиоактивные превращения. Правило смещения. Видеоурок «Закон радиоактивного распада. Правила смещения при радиоактивном распаде». Период полураспада. Решаем вместе. Задание «Решение задач». Применение радиоактивности.
Урок 31. Физика атомного ядра. Ядерные силы. Энергия связи атомных ядер. Дефект масс.
Видеоурок «Строение атомного ядра. Ядерные силы. Дефект массы и энергия связи ядра. Удельная энергия связи ядер». Ядерные реакции. Энергетический выход ядерной реакции. Деление ядер урана. Цепные реакции. Ядерный реактор. Термоядерные реакции. Видеоурок «Ядерные реакции. Выделение и поглощение энергии при ядерных реакциях. Термоядерные реакции синтеза лёгких ядер». Примеры решения задач «Физика атомного ядра». Таблицы: "Относительная атомная масса некоторых изотопов", "Масса покоя элементарных частиц".
Задание №1 «Физика атомного ядра». Задание №2 «Физика атомного ядра. Решаем задачи». Тест «Физика атомного ядра».
Урок 32. Подготовка  к контрольной работе. Виды ядерных реакций. Воздействие радиации на человека. Источники радиации. Квантовая физика. Основные формулы. Решаем вместе. Тест «Физика атома». Задание «Решите задачи».
Урок 33. Контрольная работа №4 по теме «Атом и атомное ядро». Вариант для подготовки. Задания контрольной работы №4. Индивидуальная контрольная работа. Образец решенияитоговой контрольной работы. Итоговая контрольная работа, 1 вариант. Итоговая контрольная работа, 2 вариан
Урок 34. Физическая картина мира. Современная физическая картина мира (лекция).Физика - основа естественных наук. Современная наука и техника. Использование электроэнергии. Исследование Вселенной. Влияние науки на медицину. Развитие средств связи. Автомобилестроение. Исследования морских глубин. Нанотехнологии (лекция). Научная картина мира. Видеоурок «Единая физическая картина мира. Физика и научно-технический прогресс».  Задание «Ответьте на вопросы».
