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Электронные образовательные ресурсы

Предмет:

ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ

· «Волшебный мир книг» / Гришкина Е.Н.
Ссылка: http://edu2.cdo-penza.ru/course/view.php?id=444
Курс «Волшебный мир книг» призван ввести ребенка в мир художественной литературы и помочь ему осмыслить образность словесного искусства, посредством которой художественное произведение раскрывается во всей своей полноте и многогранности.  Расширяет кругозор детей через чтение книг различных жанров, разнообразных по содержанию и тематике;  формирует представления о добре и зле, справедливости и честности. Курс содержит теоретический материал, видео-, аудиоматериалы, практические задания, тематические интерактивные тесты по литературному чтению 4 класса.
Урок 1. Былина «Ильины три поездочки». На уроке происходит с содержанием былины и правилами исполнения былины; с героической личностью, символом российской мощи, ее защитником, уроженцем земли Нижегородской - Ильей Муромцем.
Урок 2.  Житие Сергия Радонежского. Знакомство с детством Сергия Радонежского.  Встреча Сергия Радонежского со старцем святым.  Овладение грамотой отроком Варфоломеем. Стремление к иноческой жизни. Преподобный Сергий. Презентации. Тест.
Урок 3. П.П. Ершов «Конёк – горбунок». Знакомство с творчеством П.П. Ершова. Чтение сказки «Конек-горбунок». Жар-птица. Солнцево селенье. Тест по сказке. Кроссворд. Презентации.
Урок 4. А.С. Пушкин «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях». Знакомство с творчеством А.С. Пушкина. Молодая царевна. Королевич Елисей. Семь богатырей. Чернавка. Пёс Соколко. Волшебное зеркальце. Интерактивная игра по сказке. Тест. Презентации.
Урок 5. М.Ю. Лермонтов «Ашик-Кериб». На уроке происходит знакомство с творчеством М.Ю. Лермонтова, чтение турецкой сказки «Ашик-Кериб». Главные герои произведения Ашик-Кериб, Магуль-Мегери. Куршуд-бек. Свяьой Георгий. Сааз. Викторина. Тест. Презентации.
Урок 6.  А.П. Чехов «Мальчики». Знакомство с творчеством А.П. Чехова.  Семья Королёвых. Пёс Милорд. Чечевицын. Калифорния. Майн-Рид. Монтигомо Ястребиный коготь. Презентации. Тест.
Урок 7. В.Ф. Одоевский «Городок в табакерке». Знакомство с творчеством В.Ф. Одоевского. Табакерка. Бюро. Башенки. Колокольчики. Валики. Пружинки. Надзиратель. Молоточки. Мальчик-колокольчик. Презентации.
Урок 8. П.П. Бажов «Серебряное копытце». Биография П.П. Бажова. Старик Кокованя. Девочка Дарёнка. Кошка Мурёнка. Серебряное копытце. Покосные ложки. Хризолиты. Презентация. Слайд-фильм. Пазлы. Тест.
Урок 9. С.Т. Аксаков. «Аленький цветочек». Биография С.Т. Аксакова. Словарная работа. Сказка ключницы Пелагеи. Три дочери. Честной купец. Аленький цветочек. Зверь лесной. Чудище морское. Пригорок муравчатый. Челядь дворовая.
Урок 10. Е.Л. Шварц. «Сказка о потерянном времени». Биография Е.Л. Шварца. Словарная работа. Петя Зубов. Злые волшебники. Потерянная молодость. Ситный. Напрасная потеря времени. Презентации.
Урок 11. В.Ю. Драгунский. «Что любит Мишка». Биография В.Ю. Драгунского. Словарная работа. Шопен. Красные кавалеристы. Маленькая лань. Древние воины. Прохладные звёзды. Презентация. Аудиотекст.
Урок 12. В.В. Голявкин. «Никакой горчицы я не ел». Творчество В.В. Голявкина. Словарная работа. Строительные леса. Горчица. Кондукторша. Экскаватор. Прогульщик. Весна. Солнышко. Презентация у уроку.
Урок 13. Б.С. Житков «Как я ловил человечков». Биография Б.С. Житкова. Словарная работа. Пароходик. Рулевое колесо. Каюта. Мачты. Палуба. Презентация. Аудиотекст. Тест.
Урок 14. К.Г. Паустовский «Корзина с еловыми шишками». Биография К.Г. Паустовского. Композитор Эдвард Григ. Берген. Птица пересмешник. Дагни Педерсен. Симфоническая музыка. Музыкальная пьеса. Презентация. Словарная работа. Эдвард Григ «Утро».
Урок 15. Д.Н. Мамин-Сибиряк. «Приемыш». Биография Д.Н. Мамина-Сибиряка. Словарная работа. Приёмыш. Светлое озеро. Собака Соболько. Лебедь. Протока. Старик Тарас. Презентация. Аудиотекст.
Урок 16. А.И. Куприн «Барбос и Жулька». Биография А.И. Куприна. Словарная работа. Барбос. Жулька. Белый пудель. Дружба собак. Презентация. Аудиотекст.
Урок 17. И.С. Никитин. «Русь». Биография И.С. Никитина. Словарная работа. Русь державная. Голубые небеса. Цепи гор. Нивы зрелые. Мурава лугов. Пожар небес. Полчища татар. Православный люд. Поля цветут. Леса шумят. Слава громкая. Презентация. Аудиотекст.
Урок 18. Кир Булычёв. «Путешествие Алисы». Биография Кира Булычева. Словарная работа. Страна фантазия. Космокатер. Барханы. Космическое путешествие. Кают-компания. Зелёные кустики. Презентация.
Урок 19. Г.Х. Андерсен «Русалочка».Викторина по сказкам Г.Х. Андерсена. Словарная работа. Русалочка. Принц. Морская ведьма. Подводный народ. Царь морской. Морская пена.
Урок 20. Ф.И. Тютчев. Стихи о природе.Биография Ф.И. Тютчева. Ещё земли печален вид. Как неожиданно и ярко. Весна. Воздушная арка. Радужное видение. Аудиотекст.
Урок 21. Стихи А.А. Фета.Биография А.А. Фета. Весенний дождь. Бабочка. Опушка леса. Душистый мёд. Цветок. Аудиотекст.
Урок 22. Стихи Е.А. Баратынского.Биография Е.А. Баратынского. Весна, весна! Как воздух чист. Где сладкий шёпот моих лесов? Небосклон. Древа. Дед. Древа. Цветы лугов. Ковёр зимы. Седая мгла. Аудиотекст.
Урок 23. А.Н. Плещеев «Дети и птичка».Биография А.Н. Плещеева. Дети. Птичка. Милые крошки. Холода и дожди. Малютки. Ручей.  Юг. Стужа. Песня.
Урок 24. Стихи Н.А. Некрасова.Биография Н.А. Некрасова. Школьник. Невесёлая дорога. Архангельский мужик. Родная Русь. Зимние сумерки. Нянины сказки. Аудиотекст.
Урок 25. И.А. Бунин «Листопад».Биография И.А. Бунина. Листопад. Лес. Терем расписной. Ёлочки. Клёны. Просветы в небо. Паутины ткани. Тихою вдовой. Мотылёк. Мёртвое молчанье. Заворожённый тишиной.
Урок 26. Стихи А.С. Пушкина.Биография А.С. Пушкина. Няня. Подруга дряхлая моя. Забытые ворота. Отдалённый путь. Туча. По ясной лазури. Унылая тень. Ликующий день. таинственный гром. Унылая пора! Очей очарованье! Прощальная краса. Пышное природы увяданье. Ветра шум. Редкий солнца луч. Первые морозы. Седой зимы угрозы.
Урок 27. Л.Н. Толстой «Детство», «Как мужик камень убрал». Биография Л.Н. Толстого. Детство. Как мужик камень убрал. Словарная работа. Николенька. Маман. Басня. Аудиотекст. Презентация.
Урок 28. В.М. Гаршин «Сказка о жабе и розе». Биография В.М. Гаршина. Презентация. Жаба. Розовый куст. Цветник. Майское утро. Сестра Маша. Брат Вася. Маленький хозяин. Словарная работа. Аудиотекст. Тест по сказке.
Урок 29. М.М. Зощенко «Ёлка». Биография М.М. Зощенко. Презентация к уроку. Ёлка. Лёля. Минька. Длинновязая девочка. Новогодние подарки. Золотушный ребёнок. Словарная работа. Аудиотекст.
Урок 30. Стихи В.Я Брюсова С.А. Есенина. Биография В.Я. Брюсова. Жизнь и творчество В.Я. Брюсова. Биография С.А. Есенина. Жизнь и творчество С.А. Есенина. Опять сон. Детская. Бабушкины сказки. Дебри. Гиппопотам. Племя карликов. Палочка-выручалочка. Детская игра. Презентация. Аудиотекст.
Урок 31. Стихи М.И. Цветаевой. Биография М.И. Цветаевой. Жизнь и творчество М.И. Цветаевой. Правила выразительного чтения. Бежит тропинка с бугорка. Наши царства. Видеоролик . Презентация. Аудиотекст.
Урок 32. Стихи М.И. Цветаевой. Биография М.И. Цветаевой. Жизнь и творчество М.И. Цветаевой. Правила выразительного чтения. Бежит тропинка с бугорка. Наши царства. Видеоролик . Презентация. Аудиотекст.
Урок 33. Е.И. Чарушин «Кабан», В.П. Астафьев «Стрижонок Скрип». Биография Е.И. Чарушина. Биография В.П. Астафьева. Кабан. Марал. Кровяной студень. Ягуар. Гималайский медведь-губач. Журавль-красавка. Олень. Стрижонок Скрип. Капелька дождя. Береговая ласточка. Сокол. Презентация.
Урок 34. Б.Л. Пастернак «Золотая осень», С.А. Клычков «Весна в лесу». Биография Б.Л. Пастернака. Биография С.А. Клычкова. Золотая осень. Сказочный чертог. Просеки лесных дорог. Лик берёзы. Лист древесный. Древний уголок. Весна в лесу. Дятел красногрудый. Презентация. Словарная работа.
Урок 35. Д.Б. Кедрин «Бабье лето»,  Н.М. Рубцов «Сентябрь», С.А. Есенин «Лебёдушка». Биография Д.Б. Кедрина. Биография Н.М. Рубцова. Биография С.А. Есенина. Бабье лето. Паутинок лёгких пряжа. Дождик быстрый. Сентябрь. Солнечный блеск. Грусть октября. Лебёдушка. Красна зорюшка. Роса жемчужная. Гладь зеркальная. Трава шелковая. Цветы лазоревы. Молодой орёл. Презентация.
Урок 36. С.Д. Дрожжин «Родине», А.В. Жигулин «О, Родина», Б. А. Слуцкий «Лошади в океане».
Биография С.Д. Дрожжина. Биография А.В. Жигулина. Биография Б.А. Слуцкого. Родина. Чарующий простор. Тёмные леса. Просёлки. Перелески. Шорох рощи. Ржавый крест. Низкий холмик со звездой. Старое жнивьё. Глория. Слава. Рыжий остров. Океан.
Урок 37. Джонатан Свифт «Путешествие Гулливера». Биография Джонатана Свифта. Презентация. Словарная работа. Гулливер. Крошечный человечек. Стрекотание кузнечиков. Колышки. Молоточки.

