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Памятка молодому избирателю

«Ты имеешь право выбора!

                             Уважаемый юный избиратель! 
Уже сегодня ты стоишь на пороге выборов. Совсем скоро ты сможешь участвовать в судьбе Губернского лицея и выбрать достойного представителя лицейской республики ЛиДеР. Сложно? Безусловно! Уверены, что ты справишься с этой задачей.
Для формирования твоей гражданской ответственности, активной жизненной позиции  и повышения уровня информированности о выборах сообщаем:
В Федеральном законе «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» записано: «Участие гражданина в выборах является добровольным. Никто не вправе оказывать давление на гражданина с целью принудить к участию и не участию в выборах, а также на его свободное волеизъявление».
Избирательное право – конституционное право граждан РФ, достигший на день голосования возраста 18 лет, избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также право участвовать в выдвижении кандидатов, списков кандидатов, в предвыборной агитации, в наблюдении за проведением выборов, работой избирательных комиссий, включая установление итогов голосования и определение результатов выборов, в других избирательных действиях в порядке, установленном Конституцией РФ.           

 Выборы – форма прямого волеизъявления граждан. Голосование на выборах и референдуме является тайным, исключающим возможность какого-либо контроля за волеизъявлением гражданина. Днем голосования на выборах в органы государственной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления является второе воскресенье сентября года.
Порядок голосования: 
· Голосование производится лично, по предъявлению паспорта гражданина РФ или документа, заменяющего его. Голосование за других избирателей не допускается.

· Избирателю выдается бюллетень, заполняющийся в специально оборудованной кабине, где не допускается присутствие посторонних лиц.

· Голосование проводится путем нанесения в избирательном бюллетене любого знака в квадрате напротив фамилии кандидата, в пользу которого сделан выбор. 

· Заполненный бюллетень опускается в опечатанные (опломбированные) ящики для голосования.
ТВОЙ ГОЛОС ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ!
                                                    Волонтерское движение по правовому воспитанию «Равный – равному», 10 ХБ класс
