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Памятка для подростков 
 «А ты повесил фликер 
на портфель?!»
Согласно п.4.1. ПДД РФ от 01.07.2015 года в тёмное время суток и в условиях недостаточной видимости рекомендуется  использовать предметы со световозвращающими элементами.

Фликер - это  световозвращательный элемент, который крепится на одежду и позволяет водителю  издалека заметить пешехода в тёмное время суток и в плохую погоду. На сегодняшний день это реальный способ уберечься от травмы на неосвещенной дороге. Принцип действия его основан на том, что свет, попадая на ребристую поверхность из специального пластика, концентрируется и отражается в виде узкого пучка. Когда фары автомобиля «выхватывают» пусть даже маленький световозвращатель, водитель издалека видит яркую световую точку. Поэтому шансы, что ТЫ - пешеход или велосипедист будешь замечен, увеличиваются во много раз.    
ГИББД рекомендует пешеходам обозначить себя световозвращающими элементами на левой и правой руках, впереди на куртке или шапке и сзади на  рюкзаке. Самый оптимальный вариант, когда на пешеходе находится 4 фликера! 
Но полагаться только лишь на световозвращающие элементы тоже не стоит, ведь они не дают преимущества в движении. Это всего лишь один из способов пассивной защиты пешеходов. Необходимо всегда помнить о правилах дорожного движения  и не нарушать их!
МЫ ВЫБИРАЕМ БЕЗОПАНОСТЬ!

 СВЕТОВОЗВРАЩАТЕЛИ СОХРАНЯЮТ ЖИЗНЬ!  
Волонтёрское движение по правовому воспитанию «Равный - равному», 10 ХБ класс

